

pozsonyban pedig az elmúlt 40 év termését reprezentáló politikai plakátkiállítást tárnak az érdeklődők elé.

a hagyományokhoz hiven ünnepi filmbemutatót is tartanak: prágában és pozsonyban szabó istván redl ezredes című alkotását tekintheti meg a közönség. a programot a két ország művészeti szövetségeinek közös rendezvényei egészítik ki: egyebek között színházművészeti és műfordítói tanácskozást tartanak majd magyar és cseh-szlovák szakemberek részvételével. /mti/

kp/bc/gw ie
00.10 251085 1907

--

sb0002 4 150 mtib1002

energiatakarékos ikarus-ganz trolibuszok

1985. október 25. - új, energiatakarékos trolibuszok gyártását kezdték meg az ikarus üzemeiben a ganz villamossági művekkel kialakított kooperációval. a trolis a jól ismert 200-as típusú autóbuszvázakra épülnek, az elektromos egységeket a ganz villamossági művekben készítik hozzájuk.

az új járműben 37 ülő- és 110 állóhelyet alakítottak ki. a trolibusz motorja 196 kilowatt teljesítményű, és 35-40 százalékkal kevesebb energiát fogyaszt elődeinél. a 16 méter hosszú trolis 14 ezer kilogramm súlyú, a jármű sebessége, gyorsulása és könnyed mozgékonyasága megfelel a mai forgalmi követelményeknek.

az ikarus-ganz trolibuszok iránt máris nagy az érdeklődés. a budapesti közlekedési vállalat hármát rendelt; ezeket az eddigiektől eltérő - sárga és kék - színű járműveket rövidesen kipróbálják a fővárosban, a baross tér és a csertő park között közlekedő 80-as járaton. több kgst-beli partner is jelezte vásárlási szándékát, ndk-beli cégek harmincat, bolgár közlekedési vállalatok pedig huszonötöt rendeltek az új trolisból: nagy részüket az ikarus és a ganz már átadta partnereinek, s néhány az elmúlt hetekben már meg is jelent az ndk-beli és bolgár városok utcáin. /mti/

sz/fe/sl/il ie
00.11 251085 1250

--

sb0003 4 130 mtib1003

magyar-szovjet orvosi napok budapesten

1985 október 25. - magyar-szovjet orvosi napokat rendez budapesten a magyar tudományos akadémia, a magyar orvostudományi társaságok és egyesületek szövetsége, valamint a szovjet kultúra és tudomány háza november 11-én és 12-én. a közös tanácskozáson neves magyar és szovjet onkológusok ismertetik kutatásaik legújabb eredményeit, a daganatos betegségek diagnosztizálásának és gyógykezelésének korszerű lehetőségeit.

a rendezvény első napján a szovjet kultúra és tudomány házában nyikolaj blohin, a szovjetunió orvostudományi akadémiajának elnöke - az erre az alkalomra hazánkba érkező szovjet orvos-küldöttség vezetője - és eckhardt sándor akadémikus, az országos onkológiai intézet főigazgatója a két ország rákellenes küzdelmének időszerű kérdéseiről tájékoztatja a résztvevőket. másnap a magyar tudományos akadémia székházában folytatják a tanácskozást korunk egyik legveszedelmesebb betegségéről. előadások hangzanak el többek között a daganatok kóreredetéről, sebészi és sugárkezelésének eredményeiről, a rákkutatás fejlődéséről és távlatairól. beszámolnak arról is, hogy szűrővizsgálatokkal miként lehet felderíteni a rákbetegséget. a tudósok, klinikusok megvitatják vizsgálataik módszereit, eredményeit, azok alkalmazásának gyógyászati tapasztalatait. /mti/

me/-ár/il ie
00.11 251085 1336

--

sb0004 4 150 mtib1004

vállalati részvények adás-vétele az áfb-ben

1985. október 25. - az állami fejlesztési bankban a kötvények mellett újabb értékpapírok, a részvények adás-vételét is megkezték. elsőként az egyik legjövedelmezőbb hazai részvénytársaság, a novotrade részvényei cserélnek gazdát. a velence-tavi víz- és csatornamű vállalat adta el a tulajdonában lévő két, egyenként 250 ezer forint névértékű részvényét a névérték 123 százalékáért a banknak, amely azt a későbbiekben továbbadja.

az áfb-ben az mti munkatársának elmondották: magyarországon jelenleg magánszemélyek tulajdonában nem lehetnek részvények, a vállalatok közötti részvényforgalom kiépítésére azonban szükség van. a részvénytulajdonosok - olyan vállalatok, amelyek újabb gazdálkodó egységek működtetéséhez részvény vásárlásával adtak tőkét, - eddig

is eladhatták értékpapirjaikat, mivel azonban ennek technikai feltételei hiányoztak, a részvények forgalmazására csak elvétve került sor. pedig a szervezett részvényforgalom kialakítása nagyban hozzájárulhatna e befektetési forma elterjedéséhez, a vállalati tőkék átcsoportosításának meggyorsításához. éppen ezért kezdték meg az állami fejlesztési bankban - ahol a kötvények forgalmazásával már jó eredményeket értek el - a részvények adás-vételének megszervezését. jelenleg Magyarországon hat olyan részvénytársaság működik, amelyek részvényeinek forgalmazása szóba jöhet. kezdetben ezeknek az értékpapíroknak az adásvételével kíván foglalkozni a bank. az áfb egyébként részvényese számos hazai részvénytársaságnak is, s ha kereslet mutatkozik, a tulajdonában lévő értékpapírokat is hajlandó áruba bocsátani.

arra számítanak, hogy a részvénytőkepiac kedvező feltételeket teremt e befektetési forma elterjedésének, és a vállalatok is gyakrabban élnek a részvény útján történő tőkebevonás lehetőségével. a részvény a vállalati megtakarítások számára előnyös befektetési forma, amely bár a kötvénynél nagyobb kockázattal jár, de jelentősebb hasznot is ígér. a részvények kibocsátásával a gazdálkodók tőkéhez juthatnak, amely után az értékpapír-tulajdonosoknak osztalékot fizetnek. ez sok esetben előnyösebb lehet számukra, mint a tőke igénybevételenek jelenlegi formái, például a bankhitel. eddig is megvolt ugyan a lehetőség a vállalatok közötti alapítadásra, közös vállalatok alapítására, ezek a formák azonban nem teszik lehetővé a viszonylag kis tőkék sok helyről történő összegyűjtését. /mti/

pf/cl rj/sl/gw ie
00.12 251085 2437

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

teljes holdfogyatkozás lesz hétfőn

1985. október 25. - hétfőn, október 28-án az esti órákban hazánkban is teljes holdfogyatkozást figyelhetnek meg a csillagászat iránt érdeklődők. idén már a második alkalommal lehetünk szemtanúi e ritka természeti jelenségnek, miután már május 4-én is teljesen árnyékba borult a hold.

a fogyatkozás oka, hogy a föld nap körüli pályáján haladva úgy kerül a nap és a hold közé, hogy az égitest sugarait „elzárva”, teljes árnyékot vet a holdra. hétfőn a hold 16 óra 30 perckor kel majd és 16 óra 54 perckor kezdődik a fogyatkozás. a teljes árnyékba borulás 18 óra 19 perckor lesz, s a ritka esemény 19 óra 05 percig tart, majd 20 óra 30 percig az árnyék fokozatosan visszahúzódik.

a teljes holdfogyatkozás alkalmából az uránia csillagvizsgálóban „elő bemutatót”, tartanak, amelyen az érdeklődők tudományos magyarázatot kapnak, és nagyteljesítményű távcsöveken követhetik a természeti jelenséget. az esemény tudományos szempontból is jelentős: a föld légköréből a napnak bizonyos megszürt sugarai az árnyékolás ellenére eljutnak a holdra és ezek visszatükröződését vöröses, derengő fénynek látni a hold felszínén. ebből a fényből különféle mérések alapján a fizikusok adatokat nyerhetnek a föld légköréről. /mti/

fgy/gg/sl/il sn
00.12 251085 1287

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

korszerűsödő sütőipar /1. rész/

1985. október 25. - a hatodik ötéves terv időszakában lényeges változások történtek a sütőiparban. számos új létesítmény készült el, mintegy 500 tonnával növekedett és elérte a 6200 tonnát a napi termelőkapacitás. egyöntetűbbé vált a termékek minősége, és megcsappant a vásárlói panaszok száma is.

a tanácsi sütőiparban 1981 óta 19 beruházás valósult meg. budapesten három kenyérgyár lépett termelésbe. intenzív fejlesztést valósítottak meg a nem tanácsi szektorhoz tartozó sütőipari termelők: fejlesztési tervüknek több mint kétszeresét teljesítették az elmúlt években. a szövetkezetek sütőipari üzemeket elsősorban a fővárosban, továbbá borsod, győr-sopron, bács-kiskun, nógrád, pest és tolna megyében bővítették, korszerűsítették. számos helyen valósult meg rekonstrukció, ami segítette a helyi ellátás javítását.

a kisipart támogató intézkedések hatására a vártnál nagyobb mértékben kapcsolódtak be az ipari tevékenységbe a magánkisiparosok, számuk 270-ről hozzávetőleg 400-ra emelkedett az elmúlt években. tevékenységük mindenekelőtt a fővárosban és agglomerációs övezetében növekedett. a fővárosi sütőipari vállalat 11 használaton kívüli üzemet adott bérbe kisiparosoknak.

az üzemek műszaki színvonala is emelkedett. a terveknek megfelelően 16-ról 30 százalékra emelkedett a liszt ömlesztett tárolásának feltételeivel rendelkező üzemek aránya. több mint 10 százalékkal emelkedett a gépesített termelő vonalat működtető üzemek száma. a műszaki fejlesztés nyomán egész sor újdonsággal jelentkezett az élelmiszeriparnak ez a fontos ágazata. megoldódott a sütőipar természetes és mesterséges minőségjavító anyagokkal -

bel

- 6 -

1985.10.25.

burgonyapehely, kukoricapehely, komplex hatású adalékanyag stb. - való ellátása, éspedig nagyrészt hazai alapanyagokból. megépült a termelési csúcok levezetését és a biztonsági tartalékok készítését lehetővé tevő szárítottélesztő-gyártó üzem. egyes vállalatok és a sütőipari kutatóintézet kezdeményezésére több táplálkozásélettani előnyös összetételű, komplettáló és dúsító adalékanyagokkal készülő, valamint több rostot tartalmazó kenyér gyártását vezették be. a sütőipar által előállított diétás termékek is jól illeszthetők a kimélő étrendbe. /folyt. köv./

jf/cl/gw
00.13 251085 2257

-.-

sb0007 4 150 mtib1007

korszerűsödő sütőipar /2. rész/

egyes speciális betegségekben szenvedők részére is készítenek új termékeket.

az ágazat fejlesztése a következő években is folyamatos lesz. az üzemek korszerűsítésére további jelentős összegeket költenek, és egyebek között javítják a rakodás-szállítás feltételeit. /mti/

jf/cl/jf/gw sn
00.14 251085 0408

-.-

sb0008 4 150 mtib1008

növekedésserkentők a mezőgazdaságnak

1985. október 25. - növekedésserkentők gyártásával bővíti mezőgazdasági termékeinek választékát legnagyobb hazai növényvédőszer-gyár, a fűzfői nitrokémia. olyan új szerekről van szó, amelyek mozgósítják a növény tartalékait, mintegy biológiai katalizátorként elősegítik a fejlődésüket. az első ilyen, még csak számmal jelölt készítményt az idén már több nagyüzem kísérleti tábláin is kipróbálták. az eredmények összegzése szerint mintegy

bel

- 7 -

1985.10.25.

15-20 százalékkal növelte a gabona hozamát, és hasonló hozamnövekedést értek el vele a kukoricánál és a napraforgónál is. a fűzfői laboratóriumban további négy hasonló rendeltetésű vegyszer vár széleskörű kipróbálásra. vizsgálatukban részt vesz a magyar tudományos akadémia martonvásári kutatóintézete és a növényvédelmi kutatóintézet is. /mti/
bév/nné/kz/il sn
00.14 251085 0851

-.-

sb0009 4 150 mtib1009

aranyfűz-aratás

1985. október 25. - megkezdték az aranyfűz betakarítását zala megye hetési tájegységében. mintegy 120 hektárnyi területről 730 tonnára számítanak, s ennek nagyobb részét feldolgozva értékesítik. a belőle készült kosarak, kerti butorok és egyéb használati tárgyak nagy többsége nyugat-európában talál vevőre.

zala megye hetési tájegységén, főként lenti környékén sok az alacsonyan fekvő, lápos terület. ezeket hasznosítja az erdőgazdasági fűz-, nád- és kosáripari vállalat aranyfűz termesztésével. feldolgozásának ezen a vidéken régi hagyományai vannak. /mti/

tóa/kz/gw sn
00.15 251085 0608

-.-

sb0010 4 150 mtib1010

felkészülés a szegedi gázmezőn

1985. október 25. - felkészültek a télre a szegedi szénhidrogén-medence olajbányászai. a cél az volt, hogy a múlt évinél zordabb időjárási viszonyok között is zavartalanul tudjanak dolgozni. megteremtették a lehetőségét, hogy az előző téli 13,5 millió köbméter helyett 14,4 millió köbméter földgázt bocsássanak naponta az országos vezetékálózatba.

megtehetik ezt majd annak ellenére, hogy a termelésének huszadik évébe lépett gázmező legelső kutjainak hozama lassan csökken. ennek ellensúlyozására ugyanis - 2 milliárd forintos költséggel - nyomásfokozó kompresszor-telepet szerelnek fel. első gépcsoportját

már üzembe is helyezték. a nagy teljesítményű kompresszorokkal elsőként a 20 legöregebb gázkut nyomását növelik. ugyancsak jelentős többletet eredményez az üllési gázmezőn nemrégiben üzembehelyezett előkészítő üzem. ezzel az ottani napi hozam csaknem egymillió köbméterrel növekedett.

ugyancsak az elmúlt kemény tél tapasztalatain okulva nagyobb biztonságba helyezték a gázellátás folyamatosságáról gondoskodó különféle felszíni berendezéseket. így például - az elmúlt két évtizedben először a múlt télen - néhányszor üzemzavart okozott a gázfáklyák vezetékének megfagyása. elkerülésére most különleges hőszigeteléssel látták el a vezetékeket, készenlétbe helyezték a befagyott felszíni berendezések kiolvasztására szolgáló stabil és mozgó gázkazánokat, kazántelegeket, gondoskodtak a szabadban dolgozók megfelelő védőruházatáról. a téli felkészülés része volt a tartalékképzés: befejezték a kardoskúti földalatti gáztárolók feltöltését, amelyekben 100 millió köbméter földgáz vár a téli felhasználásra. az idén algyőn átadott 30.000 köbméteres propán-bután gáztárolók üzembehelyezésével ebből a fajta gázból szinte korlátlanul ki tudják elégíteni az igényeket. /mti/
dob/f/kz/il sn
00.15 251085 1850

--

sb0011 4 170 mtib1011

nemzetközi daru-figyelés

1985. október 25. - európa több mint tíz országának negyvennél több tudósa, ornitológusa figyelni napok óta a hortobágyon és környékén, továbbá békés megye két természetvédelmi területén a darvak vonulását, s tanácskozik arról: hogyan lehetne elérni, hogy a ma már nagyon ritka madarak a jelenleginél délebbre is költsenek. a rendkívül félték darvak egyébként az idén már évtizedek óta nem látott nagy tömegben vonulnak délre. esetenként több százas csapataik ütnek hosszabb-rövidebb időre tanyát a hortobágyon. mivel az időjárás rendkívül kedvező, bőségesen találhatnak élelmet, ezért az átlagosnál hosszabb ideig maradnak a mostani őszön a hortobágyi madárrezervátum legnyugalmasabb részein.

a kipusztulófélben lévő cimermadár utoljára 1895-ben költött hazánkban, a fonyódi nagyberekben. hajdan, még a nagy vízrendezések előtt fészkelte az ecsedi lápon, a sárrét és a hanság mocsárrengetegekben is. ma már csak a messzi északi tájakon költ. hosszú idő után az idén első ízben történt meg, hogy negyven daru folyamatosan a hortobágyon maradt, de ezek sem költöttek itt fiókákat. /mti/
bty/szü/kz/il sn
00.16 251085 1143

--

sb0012 4 170 mtib1012

haltelepítés a vasi horgászvizekbe

1985. október 25. - megkezdődött az őszi haltelepítés vas megyében. november 20-ig csaknem 500 mázsa különféle fajta halat - pontyot, amurt, compót és kárászt - helyeznek ki a vizekbe. a megyében egyre nő a horgászok tábora, számuk az idén is ötszázzal emelkedett, s jelenleg már több mint hat és félezren töltik szabad idejüket egy részét horgászással. /mti/
lér/kz/il sn
00.17 251085 0420

--

sb0013 4 150 mtib1013

Liliomos bélyegek

1985. október 25. - a posta október 29-én Liliomfélék elnevezéssel 7 címletből álló, összesen 24 forint értékű bélyegsorozatot hoz forgalomba.

a sorozat zombory éva munkácsy-dijas grafikusművész terve alapján, acélmetszéssel és mélynyomással, 422 300 fogazott és 5 800 fogazatlan példányban a moszkvai goznak nyomdában készült. valamennyi bélyeg színes keretbe foglalt liliomot mutat be; a bélyegek bal oldalán függőlegesen az ábrázolt liliom latin, jobb oldalán magyar neve olvasható.

az 1 forintos bélyeg tüzes liliomot, az egyik 2 forintos bélyeg turbánliliomot, a másik kakasmandikót, az egyik 4 forintos bélyeg kockás liliomot, a másik tigrisliliomot, az 5 forintos sárga liliomot, a 6 forintos pedig egyhaju virágot ábrázol. /mti/
kf/sl/il ie
00.17 251085 0793

--

sb0014 4 150 mtib1014

korszerűsítik a vetőmagüzemet

1985. október 25. - tíz éven belül immár másodszor kezdődött rekonstrukció a törökszentmiklósi állami gazdaság szenttamási kukorica-vetőmagüzemében. az elit vetőmagot előállító gazdaság arra számít, hogy a jövőben mind a hazai mezőgazdaság, mind pedig a külpiac a jelenleginél több és főleg minőségileg tökéletesebb hibridkukorica-vetőmagot igényel. ezért 70 millió forintot költ az üzem szárítókapacitásának olyan arányu bővítésére, hogy 100 napról 60 napra rövidüljön a 17 ezer tonna csöveskukorica szárítási ideje. ezzel egyidejűleg a feldolgozó gépsor, a tisztító, az osztályozó, a kalibráló, a csávázó és a csomagoló berendezéseket is új, magas műszaki, technológiai színvonalu gépekkel bővítik, illetve cserélik fel. az állami gazdaság, illetve 17 szolnok, békés és hajdu-bihar megyei partnergazdasága az idén 4700 hektáron 8500 tonna hibridkukoricát termelt, a korszerűsített üzem azonban akár 10 ezer tonna vetőmag szárítására és feldolgozására is képes lesz. a rekonstrukció a tervek szerint a jövő évi szezonra fejeződik be.

/mti/

end/kné kz rj sn
08.03 251085 1105

--

sb0015 4 150 mtib1015

őszi gyomirtás

1985. október 25. - a hazai mezőgazdasági üzemek gyakorlatában még meglehetősen rendhagyónak számító módon már ezekben a napokban elvégezte az őszi kalászosok gyomtalanítását, illetve a gyomtalanító vegyszerek kiszórását a nagyecsed-i rákóczi termelőszövetkezet. a közös gazdaság tapasztalatai szerint kétfős haszna van annak, hogy az őszi betakarítás sok tennivalója közben is időt szakítanak a munkára. a legjelentősebb az, hogy a közvetlenül a vetés után kiszórt gyomtalanító vegyszerek teljes tenyészideje alatt hatásosan védik a búzát az összes gyomoktól. másik nagy előnye az, hogy ilyen módon a tavaszi belvizek már eleve nem tudják megakadályozni a gyomtalanítást. mindezek mellett a vegyszerezés költsége összességében sem magasabb, mint tavasszal. /mti/

ács/kz rj sn
08.06 251085 0799

10⁴²

--

sb0016 4 130 mtib1018

albin sívak megbeszélései budapesten

1985. október 25. - óvári miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára pénteken fogadta albin sívakot, a lengyel egyesült munkáspárt kb politikai bizottságának tagját, aki rövid látogatáson tartózkodik hazánkban. találkozott és véleménycserét folytatott a lengyel vendéggel gál lászló, a szot titkára.

a szívélyes baráti légkörű megbeszéléseken részt vett jerzy zielinski, a lengyel népköztársaság magyarországi nagykövete.

/mti/ rj fe bam
09.46 251085 0531

--

sb0017 4 160 mtib1020

antikvár könyvaukción /1. rész/

1985. október 25. - az állami könyvterjesztő vállalat november elsején és másodikon, immár 22. alkalommal rendezte meg könyvárverését, ezúttal is a pesti vigadóban. az aukció színhelyén pénteken kiállítás nyílt a megvásárolható könyvekből. az érdeklődők 482, magánszemélyektől és budapesti antikváriumokból összegyűjtött kiadványból válogathatnak.

az ákv több mint másfél évtizede rendez könyvárveréseket, a vállalat az eddigi aukciókon mintegy 13 ezer művet szerepeltetett, közöttük számos egyedi ritkaságot, nemzeti értéknek számító antikvitást, irodalomtörténeti érdekességű kéziratokat, relikviákat, első kiadásokat. a vállalat az idei őszi árverés anyagát is elsősorban a könyvkereskedésekben gyakran keresett, népszerű művekből állította össze.

az aukció listáján számos könyvritkaság is szerepel. a magyar, illetve a magyar vonatkozású antikvitások között a könyvgyűjtők megtalálhatják sebastian münster „cosmographie”, című művének egyik legritkább, fametszetű illusztrációiban gazdag 1598. évi bázeli kiadását. a kötet a xvi. századi világ teljességre törekvő ismertetését adja, mintegy 30 oldalnyi magyar vonatkozású szöveget is tartalmaz. a régiségek között az érdeklődők licitálhatnak conenius ámos jános „orbis pictus”, -ának egy késői, 1788-as illusztrált kiadására is. néhány xviii. századi ritkaság is kalapács alá kerül, közöttük szerepel decsy sámuél 1792-ben kiadott „a

10⁴³

magyar szent koronának és az ahhoz tartozó tárgyaknak historiája,,
című, 36 színezett rézmetszetű táblás munkája.

az árverésre kerülő kéziratok a történelem, az irodalom-, a művészet-, az ipar- és a könyvtörténet számára adhatnak fontos, eddig ismeretlen információkat. a „barátság emléke,, feliratu emlékkönyv az 1836. évi országgyűlés követeinek sajátkezű aláírását, címét, utolsó postáját tartalmazza. irodalomtörténeti kuriózum böllöni kozma istván kéziratosa énekeskönyve az 1760-as évekből, amelyben tulnyomórészt ismeretlen versek találhatók. aukcióra kerül többek között kossuth lajos turinból 1839-ben keltezett levele, dedikált fényképével, s két jókai-levél. több első kiadás is szerepel, közöttük széchenyi istván öt, józsef attila négy, krudy gyula két könyve.

ez alkalommal is árvereznek ritka folyóiratokat: az erdélyi hiradót 1837-ből, a honművészt 1834-35-ből és a szép szó józsef attila különkiadását. a történelmi munkák sorában aukcióra kerül a józsef nádor élete és iratai című sorozat öt kötete, a magyarországi régészeti emlékek négy kötete, pulszky ferenc magyarorszag archaeologiaja, szalay-baróti a magyar nemzet története és wertner mór az árpádok családi története. /folyt. köv./ ri gw rj
10.24 251085 2672

--

sb0018 4 160 mtib1021 /közönségszolgálat/

antikvár könyvaukcio /2. rész/

a zenei témájú kiadványok sorában árverezik a bánk bán szövegkönyvének 1861. évi kiadását, liszt ferenc „a cigányokról és a cigány zenéről magyarországon,, című munkáját. az orvostörténeti művek között szerepel a baradlay-bárony féle a magyarországi gyógyszerészet története című kiadvány. az ifjusági és gyermekkönyvek közül az érdeklődők vásárolhatnak kipling és krudy gyula köteteket, kalapács alá kerül a la fontaine összes meséi és sebők zsigmond maczkó ur című három kötete is. a gasztronómia kedvelői többek között licitálhatnak gundel károly a vendéglátás mestersége, illetve a vendéglátás művészete című könyveire, vagy a britannia szálloda diaetas konyhájáról szóló kötetre.

helytörténeti, családtörténeti, botanikai, néprajzi, nyelvtudományi műveket, az utazással, vadászattal kapcsolatos könyveket, reprezentatív diszalbumokat, atlaszokat, térképeket is találhatnak a kínálatban az érdeklődők.

10⁴³
R

az árverésre kerülő művekből rendezett kiállítás október 30-ig tekinthető meg; naponta 10.00-18.00 óra között, szombaton és vasárnap 10.00- 14.00 óra között látogatható. /mti/

ri/gw rj bam
10.26 251085 1158

--

sb0019 4 130 mtib1022

a Lottó heti nyerőszámai

1985. október 25. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a monoron megtartott 43. heti Lottó-sorsoláson a következő nyerőszámokat húzták ki:

31 32 40 57 67

az október havi tárgynyermény-sorsoláson a 41. hét szelvényei vesznek részt. /mti/

rj fe bam
10.37 251085 0345

--

sb0020 4 180 mtib1023

téli üdültetés

1985. október 25. - a szot dél-dunántuli üdültetési igazgatósághoz tartozó siófoki csepel, siófoki ezüst-parti, siófoki bányász, pécsi mecsek üdülőben, valamint a vajtai gyermeküdülőben megkezdődött a téli pihentetés. ezekben a fűthető épületekben a jövő év tavaszáig tizennégy turnusban több mint tizennyolcezer felnőtt és gyermek kaphat beutalást. a siófoki bányászban, amelyet két évvel ezelőtt gyógyszanatóriummal alakítottak át, a téli hónapokban orvosi felügyelet mellett elsősorban fizikai munkások, vibrációs ártalmaknak kitett bányászok, építőipari munkások kapnak háromhetes turnusokban kezelést. vajtán, a gyermeküdülőben elsősorban a mozgásszervi ártalmakban szenvedőket fogadják./mti/

káp/hné,ká rj bam
10.44 251085 0748

R

--

sb0021 4 150 mtib1024

jubiláló halász-szövetkezet

1985. október 25. - a viiharsarok halászati termelőszövetkezet pénteken gyomaendrődön ünnepi közgyűlést rendezett, megalakulásának 40. évfordulója alkalmából. csoma Antal, a szövetkezet elnöke számolt be a négy évtizedes fejlődésről. mint elmondta, 1945-ben két halászati szövetkezet alakult, amely 1952-ben egyesült viiharsarok néven. az egyesülés évében 526 mázsa halat fogtak, ez évben pedig már 11 ezer mázsát emeltek ki a természetes vizekből és a tavakból. éves termelési értékük meghaladja a 170 millió forintot. a szövetkezet életében 1954 jelentette a fordulatot, amikor megépítették első halastavukat. tófelületük jelenleg meghaladja a 350 hektárt, a kezelésükben lévő természetes vízfelület pedig megközelíti az 1630 hektárt.

az ünnepi közgyűlésen a szövetkezet 18 kiváló dolgozóját tüntették ki. /mti/

bty/ke,ká rh sn

11.29 251085 0881

--

sb0022 4 160 mtib1025

formatervezési triennálé

1985. október 25.- harmadik alkalommal nyílt meg pénteken a kecskeméti erdei ferenc művelődési központban az országos szilikátipari formatervezési triennálé. a december közepéig nyitva tartó tárlaton huszonhét kerámia-, porcelán- és üvegtervező mutatja be legújabb alkotásait, ezeket nemcsak a látogatók, de a gyártók és a kereskedők figyelmébe is ajánlva. többszáz egyedi darab, készlet, disztárgy reprezentálja a hazai tervezők munkáját. a triennálé első hetében külön kiállításon mutatják be a helyszínen megvásárolható étkészleteket, vázákat, disztárgyakat. /mti/

lak/az rj sn

12.19 251085 0621

Pa

--

sb0023 4 150 mtib1026 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1985. október 25. - napos idő

a brit-szigetektől a fekete-tengerig egy hosszan elnyúló anticiklon található. ennek területén kevés a felhő, hajnalban ugyan helyenként köd képződik, ettől eltekintve azonban száraz az idő. ugyanakkor európa északi részén változatlanul gyors mozgású ciklonok alakítják az időjárást, emiatt változékony az idő, gyakori a zápor és a szél erősödés. a kárpát-medencében és környékén egyelőre nem várható jelentős időjárásváltozás.

hazánkban csütörtökön napos, száraz idő volt, általában 7-10 órán át sütött a nap. a hőmérséklet csúcserőke 10 és 16 fok között alakult. derült idő volt éjszaka is, ma hajnalra plusz 4 és mínusz 5 fok közé csökkent a hőmérséklet. a magasabb értékeket keleten, az alacsonyabbakat délnyugaton mérték. péntek délelőtt napos, száraz idő volt. a hőmérséklet 11 órakor 8 és 11 fok között alakult.

budapest belterületén csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 6.3 fok volt, ez 3.4 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag.

pénteken 12 órakor budapesten a hőmérséklet 11 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1035 mb, alig változik.

várható időjárás az ország területén szombat estig:

marad a napos, derült idő. éjszaka, hajnalban helyenként párafoltok képződnek. az északi szél keleten időnként megélnkül. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet nyugaton, északnyugaton -3, másutt többnyire plusz 1 fok körül alakul.

Legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 10-15 fok között lesz.

előrejelzés budapestre szombat reggelig:

marad a napos idő. az északi szél néha kissé megélnkül. eső nem lesz. hajnalban a külterületen párafoltok képződnek. a hőmérséklet este 5, szombat hajnalban a belvárosban 0, -1, a külvárosban pedig -2 fok körül várható.

a duna vizállása budapestnél 116 cm, a hőmérséklete 10.5 fok. /mti/

rj sn

13.15 251085 1980

Pa

--

sb0024 4 160 mtib1027

jubilál a kodály-iskola

1985. október 25. - harmincöt évvel ezelőtt, 1950 őszén kezdődött kecskeméten a kodály zoltán módszerével történő zeneoktatás. a jubileum alkalmából pénteken ünnepséget tartottak a zeneszerző-pedagógusról elnevezett iskolában, ahol kiállítás is nyílt az elmúlt három és fél évtized dokumentumaiból.

1950-ben mindössze egyetlen osztályban kezdődött meg a zenetanítás a város szülöttének irányításával, de az eredmények alapján már 1953-ban önálló iskolaként tartották számon az addigi kísérleti osztályokat. nyolc év elteltével megindult a középiskolai képzés is, 1964-ben pedig önálló épületbe költözött.

az intézmény jelenleg tizenkét évfolyamos; egyaránt foglalkozik az általános iskolai, gimnáziumi és zeneművészeti szakközépiskolai képzéssel. hat és félszáz tanulója hat tanszakon alsó foku, három tanszakon középfoku hangszeres képzésben részesül. /mti/
lak/az/il olt

14.08 251085 0923

--

sb0025 4 130 mtib1028

elhunyt matúz istván

1985. október 25. - matúz istván, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1937-től volt a párt tagja, 78 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása október 28-án 15 órakor lesz a rákoskereszturi új köztemetőben.

az mszmp viii. kerületi bizottsága
a nyomda-, a papíripar és a sajtó dolgozóinak szakszervezete

/mti/ ka -ár fe olt
14.10 251085 0416

Ra

--

sb0026 4 160 mtib1029

a kulturák kapuja

1985. október 25. - új alkotást avattak pénteken a kecskeméti nemzetközi kerámia stúdió udvarán: a kulturák kapuját. alkotói három földrésről érkeztek, szeptember elején a tizennyolc művész közül többen nem először járnak a város műhelyében. közös kompozíciójuk sokféle stílust ötvöző alkotás, s a művészek szándéka szerint éppen a kulturák közötti közeledést, az európai párbeszédet hivatott szimbolizálni, támogatni.

a művet létrehozó közös tervezésben és kivitelezésben az amerikai egyesült államokból, csehszlovákiából, izlandról, japánból, lengyelországból, mexikóból, nagy-britanniából és a szovjetunióból érkezett kerámikusok vettek részt. /mti/
lak/az/il olt

14.11 251085 0706

--

sb0027 4 160 mtib1030

fogadás ausztria nemzeti ünnepén

1985. október 25. - arthur agstner, az osztrák köztársaság budapesti nagykövete hazája nemzeti ünnepe alkalmából pénteken fogadást adott rezidenciáján. a fogadáson részt vett cservenka ferencné, az országgyűlés alelnöke, csehák judit, a minisztertanács elnökhelyettese, várkonyi péter külügyminiszter, juhár zoltán belkereskedelmi miniszter, kapolyi lászló ipari miniszter, pacsek józsef altábornagy, honvédelmi miniszterhelyettes, valamint a politikai, gazdasági és kulturális élet több más vezető képviselője. ott volt a budapesti diplomáciai képviseletek számos vezetője és tagja. /mti/

gn -ár fe olt
14.12 251085 0655

Ra

--

sb0028 4 160 mtib1031

szőnyegek, szelencék, miniatűrök

1985. október 25. - csütörtökön miskolcon, a muzeum kossuth utcai épületében szőnyeg, szelence és miniatűr kiállítás nyílt. a tárlat anyagát a néhány esztendeje elhunyt ismert miskolci műgyűjtő, dr. petró sándor hagyományozta a herman ottó muzeumba, s abból most rendeztek első alkalommal átfogó jellegű bemutatót. régi perzsa, török és türkmén szőnyegek kerültek a falakra, a tárlókban pedig 180, változatos anyagokból, érdekesebbnél érdekesebb technikával készült szelence látható - a tubákos szelencéktől a japán gyógyszerartó dobozokig. a kiállítás legértékesebb darabjai a miniatűrök, amelyek többsége reformkori portré.

a kiállítás a jövő év elejéig fogadja a látogatókat. /mti/
 14.13 tre/tné,ká/il olt
 251085 0757

--

sb0029 4 130 mtib1032

elhunyt iván istván

1985. október 25. - iván istván, a magyar ellenállók, antifasiszták szövetségének tagja elhunyt. temetése október 30-án, szerdán 15 órakor lesz a újköztemetőben.

magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége

/mti/ fe -ár olt
 14.13 251085 0284

Pa

--

sb0030 4 160 mtib1033

fazekas és textilművész kiállítása

1985. október 25. - új kiállításnak ad otthont péntektől a zalaegerszegi fazekasház. ott nyílt meg végh ákos fazekas népi iparművész mintegy száz alkotást bemutató tárlata. a tatabányai művész a xvii-xviii. századi archaikus formákkal, meleg, barna színek alkalmazásával készíti a ma már inkább lakásdiszkrét használt főző, vizes és tároló edényeit.

ugyancsak pénteken nyílt meg zalaegerszegen, a városi hangverseny- és kiállító teremben bakó ilona textilművész tárlata. a flanel, kékfestő és bársony anyagokat, szabásmintákat, diszítéket használó művész munkái november 17-ig láthatók. /mti/
 14.15 tóa/kné,ká/il olt
 251085 0663

--

sb0031 4 160 mtib1034

édes anyanyelvünk - országos verseny

1985. október 25. - pénteken sátoraljaujhelyen, a kossuth lajos középiskolai kollégiumban írásbeli feladatok megoldásával megkezdődött a középfokú iskolák tanulói részére rendezett „édes anyanyelvünk”, országos nyelvhasználati verseny. az idei rendezvényen hatvanegy középiskola és hatvan szakmunkásképző intézet két-két diákja ad számot felkészültségéről.

a versenyt megelőzően a versenyzők és a kísérő tanárok sátoraljaujhely nevezettségével ismerkedtek, majd a kossuth lajos művelődési központ pódiumtermében „a magyar nemzetiségek irodalma”, címmel előadást hallgattak meg.

az anyanyelvi vetélkedő szombatán a kossuth lajos művelődési központban nyilvános szóbeli versennyel folytatódik, amelynek befejezése után megkezdik munkájukat a bíráló bizottságok. az ünnepélyes eredményhirdetésre vasárnap széphalmon kerül majd sor.

/mti/
 14.17 bas/tné,ká/il olt
 251085 0920

Pa

--

sb0032 4 130 mtib1035

kádár jános fogadta a brit nagykövetet

1985. október 25. - kádár jános, az mszmp főtitkára pénteken fogadta peter william unwint, nagy-britannia és észak-írország egyesült királyság rendkívüli és meghatalmazott budapesti nagykövetét. a találkozóra a nagykövet kérésére került sor. /mti/

sa -ár fe olt
14.18 251085 0317

--

sb0033 4 130 mtib1036

halálos közlekedési balesetek


1985. október 25. - kaposváron vajda tamás 29 éves üzletkötő, kaposvári lakos személygépkocsijával elütötte kovács istván 59 éves nyugdíjas, helyi lakost, aki a helyszínen meghalt. a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a vizsgálatot.

ófehértón egy tehergépkocsi elgázolta nagy mária 7 éves tanuló, helyi lakost, aki a kórházban meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a gyermek a féktávolságon belül lépett a teherautó elé.

zalaölvő külterületén pék istván 70 éves nyugdíjas, szombathelyi lakos személygépkocsijával letért az uttestről és egy fának ütközött. a gépkocsi utasai: pék istvánné 66 éves nyugdíjas, szombathelyi, valamint tomljenovic georgina 58 éves nyugdíjas, jugoszláv állampolgár, zágrábi lakos a helyszínen meghaltak. a vizsgálat eddigi adatai szerint a személygépkocsi vezetője figyelmetlenül közlekedett.

szenna községben bereknyei imre 28 éves hentes, helyi lakos motorkerékpárjával nekiütközött az uttest szélén szabályosan várakozó autóbussznak. a motorkerékpáros a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint bereknyei nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett. /mti/

di ka -ár fe olt
14.21 251085 1206

15²⁰


--

sb0034 4 150 mtib1037

népi építészeti emlékek kiállítása

1985. október 25. - az ybl miklós építőipari műszaki főiskola diákjainak építészettörténeti munkáját, a népi építészeti emlékek történelmi és műszaki felmérésében elért eredményeit összegezi az a kiállítás, amelyet pénteken nyitottak meg a magyar mezőgazdasági muzeumban.

a főiskola tudományos diákkörének tagjai 1973 óta járják az országot, s napjainkig pest, komárom, szabolcs, szolnok és zala megyében a népi építészeti 223 alkotásáról - lakóházakról, vízimalmokról, présházakról és más gazdasági épületekről - készítettek fotókat, komplex műszaki dokumentációt, továbbá helyszínrajzot és térképet. a kiállítás nyolcvan tablója az építmények tulnyomó részét bemutatja, s áttekintést ad a felméréssel együtt végzett helytörténeti és szociográfiai vizsgálatokról is. a bemutató anyaga arra is utal, hogy a népi építészeti kincsestárának jónéhány értékes elemét jelenkori építészettünk is jól hasznosíthatná a vidéki települések fejlesztésében.

a tárlatot december 29-ig tekinthetik meg a látogatók - hétfő kivételével - naponta délelőtt 10 órától délután 5, vasárnap délután 6 óráig. /mti/

sb/ka/sr/cl olt
14.39 251085 1165

--

sb0035 4 130 mtib1038

ülést tartott a kneb

1985. október 25. - a központi népi ellenőrzési bizottság pénteki ülésén megvitatta a magánéros építéssel, valamint az építőanyagellátással foglalkozó vizsgálatról készült jelentést. a vitában részt vett és felszólalt somogyi lászló építésügyi és városfejlesztési miniszter. a kneb megbizta az elnökséget, hogy a dokumentumot terjessze a kormány elé.

a testület jóváhagyta a rendszerexporttal foglalkozó utóvizsgálati programot. az utóvizsgálat kiterjed a vízügyi, az energetikai, a mezőgazdasági és az egészségügyi rendszerek kivételére, szocialista és a nem rubel elszámolású exportra egyaránt. a népi ellenőrök arra keresik majd a választ, hogy mit tettek a fő- és alvállalkozók, valamint más szervezetek a kneb

As

1982-ben tartotta vizsgálatát követően, a kormányzati döntések végrehajtásáért, a feltárt hiányosságok kiküszöböléséért. a vizsgálatban a népi ellenőrök együttműködnek a magyar kereskedelmi kamarával, az országos műszaki fejlesztési bizottsággal, a magyar nemzeti bankkal és az állami fejlesztési bankkal.

a testület végül tájékoztatót hallgatott meg a legfelsőbb bíróság jogerős ítéletéről, amelyben a tiszaföldvári építőipari, vasipari és szolgáltató szövetkezetet 1 millió 140 ezer forint gazdasági bírság megfizetésére kötelezte. az ügy előzménye: a szolnok megyei népi ellenőrzési bizottság vizsgálata megállapította, hogy a szövetkezet az utólagos falszigeteléseknél, a költségek között rendszeresen nagyobb értékű vegyi anyagot számolt el megrendelőinek, mint amennyit valójában felhasznált. a kneb elnöke még 1983-ban gazdasági bírság kiszabását kezdeményezte a szolnok megyei bíróságon. e peres ügy végére tett pontot a legfelsőbb bíróság ítélete. /mti/

di/ka/-ár/ct olt
14.44 251085 1746

--

sb0036 4 150 mtib1039

meghalt korányi györgy

1985. október 25. - hosszú, súlyos betegség után, 65 éves korában elhunyt dr. korányi györgy, a kémiai tudományok doktora, a budapesti műszaki egyetem alkalmazott kémiai tanszékének professzora. korányi györgy több évtizeden át részt vett a hazai vegyipar és gázipar fejlesztésében, eredményes tevékenységet fejtett ki a magyar és a nemzetközi műszaki-tudományos életben. alapítója, majd főtájkára volt a szilikátipari tudományos egyesületnek. tizenhét éven át az ENSZ európai gazdasági bizottsága gáz-bizottságának elnöki tisztét töltötte be.

temetéséről később történik intézkedés.

ipari minisztérium

/mti/

sr fe/sr/cl olt
14.45 251085 0723

--

sb0037 4 150 mtib1040

befejeződött a rizs aratása a nagykunságban

1985. október 25. - a nagykunságban és a közép-tiszavölgyében befejeződött a hat és félezer hektár rizs betakarítása. a hazai vizigabona-termés négyötödét adó tájterületeken a napsütéses őszi kifejezetten kedvezett a munkának: az esős években két hónapig is elnyúló betakarítást most alig egy hónap alatt végezték el.

a gazdaságok féllánctalpas kombájnjai még a gyengébb földekről is jó termést takarítottak be, a hektáronkénti átlaghozam meghaladja a 3 tonnát. kimagasló terméseredményt könyvelhet el a palotási állami gazdaság: szovjet szakemberek közreműködésével, kubányi mintára épített rizstelepén 4 tonna rizs termett hektáronként. a karcagi május 1. tsz egy új szabadalom, az adalékos műtrágya felhasználásával 5,3 tonna rizst aratott le és csépelet el.

a karcagi hántolómalomban a hét végétől ^(már) hántolják, csiszolják az új termésű vizigabonát. /mti/ end/kné az fe olt
14.56 251085 0937

--

sb0038 4 130 mtib1041

elhunyt varga ferencné

1985. október 25 - varga ferencné, született kurucz anna, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1940 óta volt tagja a pártnak, 71 éves korában elhunyt. temetése október 28-án, hétfőn 14 órakor lesz a szerencsi temetőben.

az mszmp szerencs városi bizottsága. /mti/

bas/tné,ká/gw olt
14.57 251085 0356

As

--

bel

- 24 -

1985.10.25.

sb0039 4 150 mtib1042 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok

1985. október 25.

trabant Limousin hycomat	budapest	999
trabant hycomat combi	budapest	193
trabant Limousin	budapest	574
	debrecen	552
	győr	571
trabant combi	budapest	11774
	győr	6154
wartburg standard	budapest	14904
	győr	8115
wartburg speciál	budapest	23481
	győr	12164
wartburg speciál tolótetős	budapest	5074
wartburg tourist	budapest	10210
	győr	3610
skoda 105 s	budapest	10088
	debrecen	7337
	győr	7658
skoda 120 L	budapest	18806
	debrecen	10893
	győr	13539
skoda 120 gls	budapest	1250
lada 1200	budapest	39590
	debrecen	24474
	győr	13664
lada 1300 s	budapest	14989
	debrecen	11412
	győr	5053
lada 1500	budapest	14073
	debrecen	9972
	győr	4698
lada combi	budapest	6456
	debrecen	3600
moszkvics	budapest	13764
polski fiat 126 p	budapest	24874
	győr	7910
fso /polski fiat/ 1500	-	5002
dacia	budapest	29459
	debrecen	18835
	budapest	9104

zasztava
/mti/ kf/sl/gw olt
15.14 251085 2057

As

--

bel

- 25 -

1985.10.25.

sb0040 4 150 mtib1043 /közönségszolgálat/

hajójáratok megszüntetése

1985. október 25. - a mahart értesíti az utazóközönséget, hogy a budapest-esztergom, valamint a ráckeve-tass közötti menetrend szerinti, továbbá a budapest-bécs közötti szárnyashajó-járatok október 27-én közlekednek utóljára. az esztergom-sturovo közötti kompjárat továbbra is közlekedik a meghirdetett menetrend szerint.

/mti/
gg/kf/sl/gw olt
15.17 251085 0384

--

sb0041 4 160 mtib1044

ötven évvel ezelőtt alakult a kelet népe

1985. október 25. - a kelet népe című folyóirat megjelenésének 50. évfordulója alkalmából ünnepséget rendeztek pénteken berettyóújfalun. irodalmi dokumentumokból kiállítást nyitottak meg, majd tudományos emlékülésen emlékeztek meg a folyóirat történetéről, szerepéről, hatásáról; előadások hangzóttak el esztétikai törekvéseiről, szellemi horizontjáról, a folyóirat lírikusainak munkásságáról, a lap munkatársairól.

a kelet népét 1935-ben alapították biharban élő írók: szabó pál, barsi dénes és sinka istván. az 1935 októberében megjelent első lapszám fő célkitűzése volt a paraszti élet bemutatása, a paraszti írók megjelentetése, a paraszti szellemiség hitelt érdemlő értékelése. a lapot berettyóújfalun szerkesztették és adták ki, az ottani adler nyomda állította elő. a több mint ötven oldalon megjelenő havi folyóiratnak már az induláskor anyagi gondjai voltak, s a folyóiratot 1937-ben emiatt felvitték budapestre. szerkesztésébe bekapcsolódott több neves író, köztük féja géza, tatai sándor, de a folyóirat anyagi bázisa továbbra sem volt megnyugtató. 1939 végén a kelet népét szabó pál átadta móríc zsigmondnak, aki az utolsó három évben, 1942-ben bekövetkezett haláláig szerkesztette. a lap utolsó száma 1942 szeptemberében jelent meg.

a kelet népe állandó munkatársai voltak: szabó pál, sinka istván, erdélyi józsef, jankovich ferenc, illyés gyula, gulyás pál, veres péter.

a tudományos ülést követően a debreceni alföld irodalmi ifjúsági színpad a kelet népéről szóló irodalmi műsort mutatott be. /mti/

szü/éva az fe olt
15.18 251085 1612

As

--

bel

- 26 -

1985.10.25.

sb0042 4 150 mtib1045

befejeződött a lengyel szakszervezeti vezetők szemináriuma

1985. október 25. - a szot elnökségének meghívására hazánkban tartózkodó lengyel szakszervezeti vezetők szemináriuma pénteken véget ért. a kéthetes tanfolyam során a hallgatók előadásokat hallgattak meg a magyar szakszervezeteknek a társadalomban betöltött helyéről, szerepéről, tevékenységéről, valamint az előttük álló feladatokról. látogatást tettek ipari üzemekben, ahol tanulmányozták az üzemi demokrácia gyakorlati megvalósulását, a szakszervezeti jogok érvényesülését, valamint a gazdasági életünk irányításában bekövetkezett változásokból adódó szakszervezeti feladatokat. véleménycserét folytattak magyar szakszervezeti tisztségviselőkkel is. a szeminárium résztvevői találkoztak gáspár sándorral, a szot elnökével, aki a magyar és a nemzetközi szakszervezeti mozgalommal kapcsolatos kérdésekről adott tájékoztatást, és választ a feltett kérdésekre. /mti/

sl/fe/gw olt
15.19 251085 0952

-.-

sb0043 4 160 mtib1046

immunológiai vándorgyűlés egerben

1985. október 25. - egerben pénteken befejeződött a magyar immunológiai társaság vándorgyűlése, amelyen mintegy 150 tudományos kutató és orvos vett részt, s több, mint száz előadás hangzott el.

gergely jános, a társaság elnöke, a magyar tudományos akadémia levelező tagja a tanácskozásról szólva elmondta az mti munkatársának, hogy a szervezet védekező mechanizmusainak, ellenálló képességének megismerésével foglalkozó immunológia az utóbbi években világszerte az érdeklődés homlokterébe került. vizsgálati eredményeit sikerrel alkalmazzák az orvostudomány legkülönbözőbb területein. a szervezet védekező rendszerének alapos ismerete azért nagyon fontos, mert bizonyos betegségek éppen az ellenálló és védekező képesség hiánya miatt terjednek és súlyosbodnak. ha az immunrendszer nem megfelelően működik, akkor a szervezet ki van téve olyan fertőzéseknek, amelyeket egyébként könnyen ki tudna védeni. az immunrendszer hibája lehet örökletes, de előidézhetik külső tényezők is.

cs

bel

- 27 -

1985.10.25.

a tanácskozáson sok szó esett az utóbbi időben jelentkezett aids betegségről, amely immunhiányt okoz, s megelőzésének, gyógyításának lehetőségeivel világszerte foglalkozik az orvostudomány. az egyik referátum témája a fehérvérüség különböző formáinak megkülönböztetése volt. ennek a betegségnek a diagnózisában ugyanis új utakat nyitott a sejthibridekkel előállítható, ugynevezett monoklonális ellenanyagok alkalmazása. ezek segítségével az immunológusok ma már a fehérvérüség különböző változatait tudják megkülönböztetni, ami azért jelentős, mert ezeknek a lefolyása eltérő, más-más kezelést igényelnek, s mindez befolyásolja a gyógyítás lehetőségeit is. /mti/

kov/lné st/gw olt
15.22 251085 1719

-.-

sb0044 4 150 mtib1047 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1985. október 25. - az európai nagyvárosok szombatira várható maximális hőmérséklete:

párizs	14 fok,
london	15 fok,
oslo	8 fok,
stockholm	8 fok,
helsinki	7 fok,
berlin	10 fok,
varsó	10 fok,
leningrád	8 fok,
moszkva	7 fok,
kijev	12 fok,
prága	12 fok,
bécs	12 fok,
róma	20 fok,
madrid	23 fok,
belgrád	13 fok,
bukarest	13 fok,
szófia	11 fok,
athén	14 fok. /mti/

kf/sl/gw olt
15.26 251085 0875

cs

-.-

sb0045 4 160 mtib1048

jubiláló erdésziskola

1985. október 25. - pénteken folytatódott a soproni róth gyula erdészeti és faipari szakközépiskola megalakulásának 100. évfordulója alkalmából rendezett ünnepségsorozat eseményei, az oktatási intézmény diákjai emlékfasort ültettek a bástya utca szomszédságában lévő emlékligetben, amelyet a városi tanács és helyi kertészeti vállalat közreműködésével a centenáriumi alkalmából alakítottak ki.

az egykori tankönyvekből, oklevelekből és egyéb dokumentumokból, oktatási segédeszközökből, régi iskolai jelvényekből, diáksapkákból és más tárgyi emlékekből iskolatörténeti kiállítást mutattak az intézmény most megnyitott klubjában, amely egy megszépített, felújított műemléképületben kapott helyet. a tárlat anyagát az iskola öreg diákjai és mai tanítványai gyűjtötték össze. ezzel az eseménnyel vették birtokba a szakközépiskolások szabadidős programjaik legujabb színterét az iskola közelében.

ezt követően került sor az emléktábla telepítésére az iskola névadójának szülőházán. a márványtáblát, szakál ernő szobrászművész alkotását, a városszépítő egyesület adományozta, tisztelegve az európai hírű, kossuth-díjas erdőmérnök emléke előtt. róth gyula az 1950-es évek elején a nevét viselő soproni iskolában is tanított.

a délutáni órákban tartották meg a jubileumi ünnepséget a liszt ferenc művelődési központban, ahol a szakközépiskola megkapta a minisztertanács jubileumi oklevelét. /mti/

mzs/sza az fe olt
15.27 251085 1463

as

--

sb0046 4 150 mtib1049

a szakszervezetek országos tanácsának ülése /1. rész/

1985. október 25. - pénteken ülést tartott a szakszervezetek országos tanácsa, amely egyebek között a szakszervezetek ifjúsági munkájának továbbfejlesztéséről tárgyalt. a tanácskozáson részt vettek a kisz központi bizottsága és az állami ifjúsági bizottság képviselői is.

a tanácsülés elé terjesztett írásos javaslat és nagy sándornak, a szot titkárának szóbeli kiegészítése rámutatott: az ifjúságnak és a szakszervezeteknek egyaránt érdeke, hogy a fiatalok jobban megtalálják helyüket a szakszervezeti mozgalomban, tevékenyebben bekapcsolódjanak annak munkájába, konkrétan érezzék, hogy érvényesül a szakszervezetek érdekképviselői, érdekvédelmi szerepe. az mshp központi bizottságának 1984. október 9-i ifjúságpolitikai állásfoglalása is szorgalmazta, hogy a szakszervezeti mozgalom tegyen lépéseket ifjúsági munkájának megújítására, továbbfejlesztésére.

a szot titkára kifejtette, hogy a kisz a jövőben is a magyar ifjúság egyetlen és egységes politikai tömegszervezete marad, de kívánatos, hogy mellette kialakuljanak más ifjúsági mechanizmusok, tömörülések is. indokolt tehát, hogy a szakszervezetek jelenlegi szervezeti rendjük keretei között, de a fiatal szervezeti dolgozók mozgalmi munkájának önállóbb, markánsabb arculatot adva fejlesszék tovább ifjúsági tevékenységüket. ez annál is inkább fontos, mert a magyar szakszervezetek tagságának egyharmada a fiatalok korosztályához tartozik, s a szakszervezetek az ifjúság érdekében akkor tehetik a legtöbbet, ha e munkába magukat a fiatalokat is minél nagyobb mértékben bevonják. ezért vált időszerűvé, hogy a vállalatok, intézmények egyes összefüggő szakmai egységeinél hozzanak létre ifjúsági tagozatokat, ezek munkájának koordinálására a nagyobb vállalatoknál, intézményeknél, továbbá a szakszervezetek megyei tanácsainál és az ágazati szakszervezetekben ifjúsági tanácsokat. a szakszervezetek xxv. kongresszusán pedig válasszák meg az országos ifjúsági tanácsot.

az ifjúsági tagozatok, illetve tanácsok feltárják, elemzik, képviselik és védik a fiatalok érdekeit. kezdeményezik az ifjúság élet- és munkakörülményeit érintő kérdések napirendre tűzését. mozgósítják a fiatalokat a termelési, gazdasági, intézményi feladatok ellátására. elősegítik, hogy a fiatalok felkészültségüknek, tehetségüknek megfelelő munkát végezzenek. felkarolják az ifjúsági kezdeményezéseket, támogatják az ifjúsági brigádok munkáját, ösztönzik az újító- és feltaláló-mozgalmat.

/folyt. köv./ sl/ka
15.27 251085 2530

as

--

sb0047 4 150 mtib1050

a szot ülése /2./

megkülönböztetett figyelmet fordítanak arra, hogy javuljanak a fiatalok kulturális, sportolási és szórakozási lehetőségei. közreműködnek ifjúsági klubok, sportkörök, üdülési formák kialakításában, működtetésében és sok egyébben, ami a fiatalok érdekeit szolgálja. együttműködnek az adott szintű kisz-szervvel, segítik a kisz politikai célkitűzéseinek valóra váltását. kölcsönösen szabályozott keretek között együttműködnek a kisz-szel a fiatalok érdekképviselésében, érdekvédelmében.

az előterjesztés javasolta, hogy az szmt-k és az ágazati szakszervezetek szintjén a kongresszusi választási rend keretében 1986. januárjáig válasszák meg az ifjúsági tanácsokat. a munkahelyi ifjúsági tagozatok és tanácsok megválasztására a szakszervezeti kongresszust követő egy éven belül kerül sor.

a tanácskozáson szórádi sándor, a kisz kb titkára is felszólalt. hangsúlyozta, hogy a szakszervezetek törekvései ifjúsági munkájuk továbbfejlesztésére időszerűek és nagy jelentőségűek. az ország előtt álló feladatok megvalósítása szükségessé teszi az egész dolgozó ifjúság mozgósítását, egységes egészként való kezelését, ugyanakkor a velük való foglalkozás differenciálását is. a szakszervezeti ifjúsági munka továbbfejlesztési koncepciója kidolgozásának valamennyi fázisában a kisz is részt vett, a véleményeket egyeztetették, s az eredményes együttműködés nyomán alakult ki az előterjesztés, amely most a tanácsülés elé került. a kisz is támogatja a szakszervezeti ifjúsági mozgalom kibontakoztatását, az ifjúsági tagozatok és tanácsok létrehozását. a kisz is fontosnak tartja, hogy a munkahelyeken dolgozó szervezetek egységesen és egy irányban mozgósítsák az ifjúságot a feladatok megoldására. így az ifjúság érdekeinek képviselésében és védelmében új formák jönnek létre, ebben a munkamegosztásban a kisz is részt vesz, és ugyanakkor számít a szakszervezetek támogatására. fontosnak mondotta, hogy a szakszervezeti ifjúsági tagozatok és ifjúsági tanácsok valóban a 30 év alatti fiatalokat tömörítsék, ugyanakkor a szakszervezeti ifjúsági mozgalom az idősebb generáció tapasztalatait, tanácsait is hasznosítsa.

a kisz azért is fontosnak tartja a szakszervezeti ifjúsági munka továbbfejlesztését, mert a tömegszervezeti keretek így újabb fiatalokra terjednek ki, hiszen a kisz eddig minden harmadik fiatal tudott megnyerni tagjai sorába; a szakszervezeti keretek között most további fiatalok kapcsolódhatnak be a saját érdekeiket szolgáló munkába.

/folyt. köv./ sl/ka
15.28 251085 2572

--

sb0048 4 150 mtib1051

a szot ülése /3./

a két tömegszervezet fokozott együttműködése, a közös fellépés, esetenként az erőforrások összevonása lehetővé teszi az ifjúság szélesebb tömegeinek megnyerését és mozgósítását is - mondotta a kisz kb titkára.

a tanácsülés a szakszervezetek ifjúsági munkájának továbbfejlesztéséről szóló javaslatot egyhangulag elfogadta.

ezután sólyom ferenc, a szot titkára a szakszervezeti választások eddigi tapasztalatairól tájékoztatta a tanácsulást. elmondta, hogy a bizalmiak, főbizalmiak választása végetért, befejezésükhöz közelednek az alapszervezeti választások, s megkezdődött a középszerveként működő vállalati, intézményi, tröszti szakszervezeti szervek választása. folyamatban vannak a megyei és budapesti küldötttertekezletek. a tapasztalatok alapján már most megállapítható, hogy a tagság érdeklődése a választások iránt nagymértékben emelkedett. a csoport- és taggyűléseken sokkal többen vesznek részt, mint a korábbi években, és a tagság vitakészsége, problémáérzékenysége is szembetűnő. mindebben nagy szerepük van a változó gazdasági körülményeknek, az átalakuló vállalati irányításból adódó lokális érdekek előtérbe kerülésének is, amelyek együttesen megnövelték a szakszervezetek érdekképviselési, érdekvédelmi munkája iránti igényt.

a tagság egyetértéssel fogadta a szakszervezeti választások demokratizmusát erősítő változásokat. a választási rendszer főbb elveit érintő kritikáról nem érkezett hír. viták különböző eljárási kérdések körül alakultak ki. előfordult, hogy egyes helyeken nem tartották be a választási szabályokat. például nem választottak jelölést végző tagot, hanem a felsőbb szerv tett javaslatot a bizalmira, főbizalmira; olyan eset is előfordult, hogy a jelölt bizottság nem kérte ki a választók, a tagok többségének véleményét a jelöltekről, vagy nem hozták nyilvánosságra a jelöltek névsorát. ezeket a szabálytalanságokat szinte mindenütt orvosolták.

mint mondotta, a figyelmet továbbra is az alapszervezeti és középszervi választásokra kell fordítani, az itt elhangzó véleményeket fel kell dolgozni, a tagság által jelzett problémákra választ kell adni - mondotta a szot titkára.

a szakszervezetek országos tanácsa személyi kérdésekről is tárgyalt. dr. bukta lászlót - más munkaterületre kerülése miatt - felmentette a szakszervezetek országos tanácsa, annak elnöksége és titkársága tagjainak sorából és titkári funkciójából;

/folyt. köv./ sl/ka
15.30 251085 2501

as

--

sb0049 4 150 mtib1052

a szot ülése /4./

kósáné dr. Kovács Magdolnát, a pedagógusok szakszervezetének volt titkárát kooptálta tagjai sorába, és megválasztotta a szot elnöksége, illetve titkársága tagjának, a szot titkárának; szlovátsík károlyt, a szot nemzetközi kapcsolatok osztályának volt vezetőjét megválasztotta a szot elnöksége tagjának, a szot titkárának; dr. Prieszol Olga-t saját kérésére, nyugállományba vonulása miatt felmentette a szot elnökségének tagjai sorából; dr. Szabó Endrét, a közalkalmazottak szakszervezetének főtitkárát kooptálta tagjai sorába, és megválasztotta a szot elnöksége tagjának. a szakszervezetek országos tanácsa a szot osztályvezetőivé nevezte ki Baranyai Gézánt, dr. Halmos Csabát és Nyitrai Istvánt.

/mti/ sl/ka fe olt
15.30 251085 0803

--

sb0050 4 150 mtib1053

ismét látogatható a majomház

1985. október 25. - a két évig tartó felújítási munkálatok befejeztével szombattól ismét látogatható a fővárosi állat- és növénykert majomháza. a majomház még a század elején épült, s egyre kevésbé felelt meg a korszerű állattartási követelményeknek. az elmúlt két évben egyebek között új burkolóanyaggal vonták be a ketrecek padlóját és falait, ezzel megkönnyítették a tisztítást és a fertőtlenítést, továbbá felújították a ház teljes csatorna- és fűtésrendszerét. a majmok számára kellemes hőmérsékletet ezentúl a ketrecek padlózata alatt elhelyezett fűtőbordák biztosítják majd. megváltozott a látogatótér is: sárga kerámia lappal burkolták a falait. a majomketreceket belülről egyébként zöld színű csempével burkolták, ugyanis ez a szín kipróbáltan a legjobb hatással van a majmok közérzetére. a szakemberek szerint a megváltozott környezet több szempontból is előnyös. amellet, hogy kielégíti a korszerű állategészségügyi követelményeket, messzemenően kedvez a majmok élettani igényeinek, így várható, hogy nő az állatok átlagéletkora, s ugyanakkor nagyobb számú lesz a szaporulat.

megkezdtek a majomház bővítését is, s előreláthatólag 1987 nyarától új házat kapnak az emberszabásu majmok. addig is mintegy 60 majom „lakik”, a felújított majomházban, az orangutánok a zsiráfházban láthatók, s külön helyük van a rhesus majmoknak és a galléros páviánoknak. /mti/

bi/cl/sr/gw olt
15.32 251085 1437

ds

--

sb0051 4 150 mtib1055 /közönségszolgálat/

kedden Lottó jutalom-sorsolás

1985. október 25. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság október 29-én, kedden budapesten tartja a Lottó havi jutalom-sorsolását. a húzáson a 41. játékhat szelvényei között összesen 1.290 tárgynyerményt sorsolnak ki. főnyermények: Lada 1200-as, skoda 120 L, Wartburg standard és polski fiat 126 típusu személygépkocsi.

az igazgatóság sorsolási naptára szerint november 1-én mélykúton, 8-án verpeléten, 15-én csákváron, 22-én százhalmombattán, 29-én pedig szegváron húzzák a Lottó esedékes heti nyerőszámait. /mti/

kf/sl/il olt
15.33 251085 0578

--

sb0052 4 150 mtib1056 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1985. október 25. -
érvényben: 1985. október 26-tól 28-ig
d e v i z a n e m vételi közép eladási

	árf. 100 egységre	ft-ban
angol font	6895,98	6902,88
ausztrál dollár	3383,87	3387,26
belga frank	90,27	90,36
dán korona	504,40	504,90
fiin márka	851,31	852,16
francia frank	599,98	600,58
hollandi forint	1621,77	1623,39
japán yen /1000/	225,07	225,30
kanadai dollár	3540,54	3544,08
kuvaiti dinár	16398,96	16415,38
norvég korona	609,46	610,07
nszk márka	1828,35	1830,68
olasz lira /1000/	27,10	27,13
osztrák schilling	260,42	260,68
portugál escudo	29,70	29,73
spanyol peseta	29,89	29,92
svájci frank	2230,87	2233,10
svéd korona	609,20	609,81
tr. és cl. rubel	2797,20	2800,00

as

usa dollár	4840,97	4845,82	4850,67
ecu /közös piac/	4045,95	4050,00	4054,05

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1985. október 15-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

kf/sl/il olt
15.34 251085 1357

-.-

sb0053 4 150 mtib1057

vállalkozó építőipar - konferencia pécssett

1985. október 25. - az építőipari vállalkozási verseny gyakorlati tapasztalatairól tartott országos tanácskozás a résztvevő szakemberek konzultációjával fejezte be pénteken kétnapos munkáját pécssett. a szervezési és vezetési tudományos társaság és az építőipari tudományos egyesület által rendezett konferencián az ágazatban elsőként bevezetett új vállalkozási rendszerről többek között megállapították, hogy javításra szoruló hibái ellenére jól szolgálta legfőbb célját: a versenytárgyalásokon nyert megbízások zömét a kivitelezők határidőre, a minőség és a szerződésben foglalt költségek tekintetében jól teljesítették, hangsúlyozták azonban, hogy a kialakulóban levő vállalkozói magatartásforma hatékonyabb karatoztatása a tanácsai döntési fórumok munkamódszerének korszerűsítését is igényli, hiszen a megrendelőnek is nyomós érdeke beruházásainak gyors, pontos, jó minőségű megvalósítása.

amint azt szűcs endre, építésügyi és városfejlesztési miniszterhelyettes a tanácskozáson elmondotta, az illetékes állami szervek már dolgoznak a műszaki tervezési munka versenyfeltételeinek javításán, mivel e szakterület vállalatai a túlságosan nagynak ítélt kockázat miatt, tekintélyes kihasználatlan kapacitásaik ellenére sem vettek részt kellő számban a versenyben. mivel vállalkozásuk a tervajánlat munkaigényes kidolgozását jelenti, legcélszerűbb a világszerte követett gyakorlat bevezetése, aminek lényege, hogy az ajánlati tervek készítését is megfizetik.

as

a tanácskozáson elmondották, hogy megkezdődött az építőipari géppark jobb kihasználását célzó jogszabályok kidolgozása; ezek az eszközök kölcsönzésére, tartós bérleti használatára - lízingjére - és a társulások létrehozására ösztönöznek majd.

a pécsi konferencia előadásait és a vitában elhangzott megállapításait írásban is eljuttatják a résztvevőkhöz. /mti/

kász/bné/az/gw olt
15.42 251085 1911

-.-

sb0054 4 130 mtib1058 /embargó: 18.00 óráig/

kádár jános nagy-britanniába látogat

1985. október 25. - kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt főtitkára, az elnöki tanács tagja a brit kormány meghívására a közeli napokban hivatalos látogatásra nagy-britannia és észak-írország egyesült királyságba utazik. /mti/

ka/-ár/gw olt
15.46 251085 0299

-.-

sb0055 4 150 mtib1059

műemlékvédelmi kiállítás

1985. október 25. - a magyar műemlékvédelem legutóbbi egy évtizedéről ad áttekintést az országos műemléki felügyelőség kiállítása, amely pénteken nyitotta meg kapuit az omf székházában. a tárlat 56 tablója a műemlékekről fennmaradt eredeti rajzokkal, a helyreállítási tervekkel és a régi szépségüket visszanyert építészeti értékek színes fotóival érzékelteti a restaurálási munkákban kifejtett erőfeszítéseket és ezek eredményeit.

az országban jelenleg 9200 különböző régi építmény megkülönböztetett megőrzését szolgálja műemléki védettség. az utóbbi tíz évben a műemlékállomány tulnyomó részénél - mintegy 6000 védett épületnél - végeztek kisebb-nagyobb helyreállítási, állagmegóvási és restaurálási munkát.

as

központi forrásból az országos műemléki felügyelőség 800 épület helyreállításához nyújtott anyagi támogatást. a népi építészet jeles emlékei közül pedig 166 elhagyott és elhanyagolt, személyi tulajdonban álló épületet vásárolt meg és adott állami köztulajdonba, hogy megmentse a pusztulástól és a közösség szolgálatába állítsa azokat. a legigényesebb restaurálási munkákat az omf saját kivitelező részlegeinek dolgozói végezték, és ebben az évtizedben csaknem 300 kastélyt, templomot és egyéb műemléképületet szelítettek meg, közöttük például a ráckevei savoyai, a nagyecenki széchenyi-kastélyt, vagy a törökországi tekirdagban /rodostón/ rákóczi egykori házát.

a kiállítás december 31-ig fogadja látogatóit, naponta reggel 9 óra és délután 5 óra között. /mti/
sb/ka/sr/gw olt
15.49 251085 1543

--

sb0056 4 150 mtib1060 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1985. október 25. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása vasárnap reggelig:

ausztria:

a reggeli pára megszűntével derült, száraz idő várható. a hőmérséklet szombaton kora délután 10-15 fok, vasárnap hajnalban mínusz 4 és plusz 1 fok.

csehszlovákia:

a reggeli pára megszűnésével derült, száraz idő várható. a hőmérséklet szombaton kora délután 9-14 fok, vasárnap hajnalban mínusz 3 és plusz 2 fok.

szovjetunió:

as

a reggeli pára megszűntével tulnyomóan derült, száraz idő. a hőmérséklet szombaton kora délután 9-14 fok, vasárnap hajnalban mínusz 2, plusz 3 fok.

románia:

a délelőtti órákban a pára megszűnik, utána derült, száraz idő. a hőmérséklet szombaton kora délután 10-15 fok, vasárnap hajnalban mínusz 1, plusz 4 fok.

jugoszlávia:

a reggeli pára megszűntével derült, száraz idő. a hőmérséklet szombaton kora délután 10-15 fok, vasárnap hajnalban mínusz 2, plusz 3 fok körül alakul. /mti/

kf/sl/cl olt
15.50 251085 1124

--

sb0057 4 150 mtib1061

szovjet műszaki-tudományos napok a kfi-ban

1985. október 25. - szovjet műszaki-tudományos napok kezdődtek az mta központi fizikai kutató intézete és a szovjet kultúra és tudomány háza közös rendezésében pénteken az intézet budafoki uti klubjában. a kéthetes rendezvénysorozatot kiss dezső akadémikus, a kfi főigazgató-helyettese és anatólij bormotov, a szovjet kultúra és tudomány háza igazgatója nyitotta meg. emlékeztettek rá, hogy a két intézmény 1983-ban szocialista együttműködési szerződést írt alá, és azóta több sikeres közös program igazolta annak hasznosságát.

ez alkalommal kiállítások és filmvetítések révén ismerkedhetnek meg az érdeklődők a szovjetunióban folyó műszaki-tudományos fejlesztések eredményeivel. kiss dezső elmondta, hogy a szovjet-szibéria című fotókiállítás érdekességét növeli, hogy a közelmúltban írt alá együttműködést az mta és a szovjet tudományos

as

akadémia a bajkál tónál kezdődő neutrino-kutatásokról. a rendezvénysorozat része egy műszaki-tudományos témájú könyvkiállítás is, amely a legújabb ilyen jellegű információkat közlő szovjet kiadványokat mutatja be. a kiállítás hétfőtől november 6-ig - hétköznap 14 és 20 óra között - tekinthető meg a budafoki ut 10/a szám alatt. /mti/

fgy/tr/sr/gw olt
15.52 251085 1255

--

sb0058 4 150 mtib1062 /közönségszolgálat/

hétközi vásárok

1985. október 25. - október 28-án, hétfőn országos állat- és kirakóvásárt tartanak fehérgyarmaton, kisvárdán, ricsén, sárváron, szendrőn, szécsényben, vámosmikolán és verpeléten; országos kirakóvásár lesz csesztregen.

október 29-én, kedden pinchehelyen rendeznek országos állat- és kirakóvásárt.

október 30-án, szerdán vásári szünnap.

október 31-én, csütörtökön országos állat- és kirakóvásárt rendeznek felsőnyéken, jászszentlászlón, lajoskomáromban és szanyon.

november 1-én országos állatvásárt tartanak egerben, gyöngyösön, gyulán és hódmezővásárhelyen. /mti/

kf/sl/il olt
15.53 251085 0632

--

sb0059 4 160 mtib1063

országos videoszemle nyiregyházán

1985. október 25. - másodizben rendezik meg az országos videoszemlét nyiregyházán. a hazai videózás háromnapos seregszemláját pénteken kornidesz mihály, a magyar televízió elnöke nyitotta meg a váci mihály megyei és városi művelődési központban. az ünnepélyes megnyitó után a mintegy háromszáz résztvevő - a videoprogramok alkotói, forgalmazói, felhasználói és az amatőr videósok -, valamint sokszáz érdeklődő jelenlétében megkezdődtek a vetítések. az öt kategóriában meghirdetett szemlére 145 videoprogramot küldtek be, s ezekből az előzsűrik 56-ot választottak ki a versenyben való részvételre.

az alkotások bemutatása szombat az esti órákig tart. ezután fórumot rendeznek, amelyen megvitatják a hazai videózás helyzetét, az ezzel kapcsolatos jogi szabályozás problémáit. a szemle vasárnap ünnepélyes eredményhirdetéssel, majd a díjazott programok levetítésével zárul. /mti/

ács/urmé st/gw olt
15.54 251085 0953

--

sb0060 4 160 mtib1064

uttörőház-avató mosonmagyaróváron

1985. október 25. - uttörőházat adtak át pénteken mosonmagyaróváron. a város egyik középületét, a régi művelődési házat alakították át erre a célra. helyiségeit központi fűtéssel szerelték fel, előadótermében színpadot építettek, s megszüpítették, felújították azokat a klubtermeket, amelyek a szakköröknek, kiscsoportos foglalkozásoknak adnak mostantól otthont. a lajta-parti város első ilyen jellegű intézményének megnyitásához a helyi üzemek, vállalatok jelentős értékű társadalmi munkával járultak hozzá. jelenleg egy nyolcvan személyt befogadó előadóterem és több jól felszerelt klubszoba várja a gyerekeket, az épület pincéje és padlásterem azonban lehetőséget kínál arra, hogy a későbbiekben tovább bővílhessen a mosonmagyaróvári uttörők háza. /mti/

mzs/zsa/az/cl olt
15.54 251085 0824

--

sb0061 4 160 mtib1065

svájci képzőművészek kiállítása

1985. október 25. - rolf anklin festőművész munkáiból nyitottak pénteken kiállítást az esztergomi balassa muzeumban. a svájci alkotó 39 festménnyel mutatkozik be a komárom megyei városban. hasonló kiállításra készülnek tatán is, ahol október 27-én, vasárnap elso schiavo festőművész tárlatát nyitják meg az öreg-várban. mindkét svájci művész zug városában él, ahol több komárom megyei festőművész alkotásaiból már rendeztek kiállítást. /mti/

ráb/vné/az/gw olt
15.59 251085 0506

--

sb0062 4 130 mtib1066 /embargó 18.00 óráig/

az izlandi nagykövet megbízólevelének átadása

1985. október 25. - trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke pénteken fogadta páll áseir tryggvasont, az izlandi köztársaság új magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki átadta megbízólevelét. a megbízólevelét átadásán jelen volt esztergályos ferenc külügyminiszter-helyettes. /mti/

nj/-ár/gw olt
16.03 251085 0384

--

sb0063 4 130 mtib1067 /embargó 18.00 óráig/

a kongói nagykövet megbízólevelének átadása

1985. október 25. - trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke pénteken fogadta dominique bouhouayit, a kongói népi köztársaság új magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki átadta megbízólevelét. a megbízólevelét átadásán jelen volt kővári péter külügyminiszter-helyettes.

nj/-ár/gw olt
16.08 251085 0369

--

sb0064 4 130 mtib1068 /embargó: 18 óráig!/
üdvözlő távirat /ausztria/

1985. október 25. - ausztria nemzeti ünnepe alkalmából losonczy páll, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte dr. rudolf kirchschla:ger, az osztrák köztársaság szövetségi elnökét. lázár györgy, a minisztertanács elnöke dr. fred sinowatz szövetségi kancellárnak, sarlós istván, az országgyűlés elnöke anton benyának, az osztrák köztársaság nemzeti tanácsa elnökének küldött üdvözlő táviratot. /mti/

-ár/il olt
16.13 251085 0455

--

sb0065 4 160 mtib1069 /felhasználható: 18 órától!/
magyar és román táncegyüttes közös műsora

1985. október 25. - közös bemutatót rendezett pénteken a tatabányai népházban a romániai jászvásárból érkezett népi táncegyüttes és a tatabányai bányász táncegyüttes. nyolcvan táncos lépett színpadra, és a kétórás zenés, énekes műsorban a magyar és a román tánckincs értékeiből adtak teljes keresztmetszetet.

a román néptáncosok a szót meghívására egy hetet töltenek a bányászvárosban. vendégszereplésüket a tatabányai együttes a jövő évben viszonzza. /mti/

ráb/vné/az/il olt
16.16 251085 0538

Cs

--

bel

- 42 -

1985.10.25.

sb0066 4 160 mtib1070

a pedagógusok szakszervezete központi vezetőségének ülése

1985. október 25. - a pedagógusok szakszervezetének központi vezetősége pénteken megtartott ülésén kósáné dr. Kovács Magdát - érdemei elismerésével, központi vezetőségi tagságának fenntartásával - elnökségi és titkársági tagságából, valamint titkári tisztségéből felmentette. a központi vezetőség dr. Köpf Lászlónét, a kisz kb titkárát kooptálta tagjai sorába, megválasztotta a pedagógusok szakszervezete elnöksége és titkársága tagjává, egyúttal a központi vezetőség titkárává. /mti/

tr/kp/bc/il olt
16.18 251085 0573

--

sb0067 4 130 mtib2001

magyar-dán gazdasági tárgyalások

1985. október 25. - a magyar-dán gazdasági együttműködési vegyesbizottság október 23. és 25. között ülésezett budapestben.

a tárgyaló felek megállapították, hogy a magyar-dán kereskedelmi forgalom az elmúlt évek során tovább fejlődött. a magyar export 1984-ben 17 százalékkal növekedett, különösen a hengerelt áru- és a műtrágyaszállítások eredményeként. 1985 első félévében a forgalom további, bár mérsékeltebb fejlődést mutatott. a magyar vállalatok többek között vegyianyagokat, textil- és bőrárut, üvegárut, különböző alumínium-termékeket, valamint élelmiszereket szállítanak dániába. a magyar vásárlások főleg gépekre és berendezésekre, műszerekre, vegyi- és gyógyszerhatóanyagokra koncentrálnak.

a gazdasági-ipari együttműködés keretében számos megállapodás van érvényben a két ország vállalatai között. a tárgyalásokon kiemelték az építőipari együttműködések fejlődését, amelynek keretében a dán szállítók közreműködtek a tihanyi üdülőkomplexum építésében. ezen a területen a további együttműködésről folynak a tárgyalások. szélesedett a kooperációs tevékenység az ipar más szektoraiban is, elsősorban az energiatakarékos tüzelési rendszerek terén. kedvezőnek értékelték a mezőgazdasági és élelmiszeripari intézmények, vállalatok között kibontakozó kapcsolatokat. a hatósági és vállalati kapcsolatok egyidejű erősítése céljából ezen a héten budapestben dán agro-ipari szimpóziumot rendeztek.

as

bel

- 43 -

1985.10.25.

a delegációk új kooperációs javaslatokat tettek. kezdeményezik, hogy a két ország kereskedelmi, ipari és mezőgazdasági szakembereiből álló küldöttségek utazzanak egymás országaiba, további kooperációs lehetőségek felkutatása céljából. a delegációk kiemelték az érdekképviselői szervezetek, így a kamarák, iparszövetségek szerepének fontosságát a gazdasági kapcsolatok fejlesztésében.

tekintettel arra, hogy a két ország közötti tízéves kooperációs megállapodás 1986 februárjában lejár, a vegyesbizottság javasolta, hogy azt változatlan formában további tíz évre hosszabbítsák meg.

a megbeszélésekről szóló jegyzőkönyvet magyar részről László tanás, a külkereskedelmi minisztérium főosztályvezető-helyettese, dán részről Arne Christiansen, a dán külgazdasági- és ipari együttműködési bizottság elnöke írta alá. az aláírásnál jelen volt Hans Kühne, a dán királyság budapesti nagykövete. /mti/

il/sr/gw olt
16.22 251085 2381

--

sb0068 4 160 mtib2002 /felhasználható 17 órától!/
varga győző grafikusművész kiállítása.

1985. október 25. - varga győző grafikusművész alkotásaiból nyílt kiállítás pénteken Miskolcon, az Ady művelődési ház galériájában. az 1954-ben született, budapesti művész elsősorban plakátjaival, könyvillusztrációival, jelmezterveivel, lemezborítóival szerzett hírnevet. itthon több mint harminc önálló kiállítást rendezett, s munkáival több alkalommal nyerte el az év legszebb alkotása díját. kiállított, s elismerést szerzett többek között Franciaországban, Mexikóban, Koreában, Angliában és Egyiptomban is.

mostani kiállításán huszonöt színházplakátja és tíz hanglemezborítója látható november 15-ig. /mti/

bas/tné,ká/gw olt
16.24 251085 0692

as

--

sb0069 4 160 mtib2003

kiállítás az iparművészeti muzeumban

1985. október 25. - magyar art deco címmel kiállítás nyílt pénteken az iparművészeti muzeumban. a tárlat az 1920-as években megszületett nemzetközi iparművészeti stílusrámlatnak, az art deco-nak a magyar művészetben és környezetkultúrában való megnyilvánulásait és változatait mutatja be.

az irányzat, mint környezetalakítási divat a két világháború közötti időszakban virágzott, de formai gyökerei a századfordulóra nyúlnak vissza. az art deco sokfelől merített: a régmúlt stílusok elemei, a századelő avantgárdja, a geometrizáló forma, az empire és biedermeier ornamentika, valamint a népművészet motívumai egyaránt megtalálhatók benne. az európai törekvésekkel egyidőben, az 1920-as években hazánkban is jelentkezett az art deco: a tárlaton korabeli szobabelsők - bútor, dísz tárgy- és textilgyűjtemények - adnak izelítőt az iparművészetbe kevésbé ismert irányzatáról. /mti/

kp/cl/bc/lt olt
16.25 251085 0947

--

sb0070 4 160 mtib1071

magyar-szovjet orvostudományi megállapodás

1985. október 25. - a magyar tudományos akadémia és a szovjet orvostudományi akadémia /szuota/ delegációi október 21-25 között budapesti megbeszéléseket folytattak, s ezeken értékelték a két akadémia 1981-85. évi együttműködését és meghatározták a következő öt esztendőre szóló közös kutatásokat. a tárgyalások eredményeként straub f. brunó, az mta alelnöke és szergej p. a szuota alelnöke, pénteken aláírta az 1986-1990 évekre szóló együttműködési megállapodást. ebben elsősorban az orvostudományi alapkutatások és azok klinikai alkalmazásainak területén irányoznak elő közös munkákat. a szovjet delegáció egyetemi és akadémiai orvostudományi intézeteket látogatott meg. a küldöttséget fogadta láng istván, az mta főtitkára. /mti/

tr/bc/cl olt
16.27 251085 0832

--

sb0071 4 150 mtib2004

átadták az m 1-es autópálya új szakaszát

1985. október 25. - megindult a forgalom az m 1-es autópálya új, herceghalom-bicske közötti szakaszán. a 12.6 kilométeres, kétszer kétsávos utszakaszt pénteken a 38. kilométerkőnél rendezett ünnepségen tóth lászló közlekedési minisztériumi államtitkár adta át rendeltetésének, majd kitüntetésekkel nyújtott át a tervezésben és az építésben kiváló munkát végzett dolgozóknak.

az m 1-es autópálya új szakaszának átadásával herceghalom és bicske között felére csökken a menetidő, biztonságosabbá válik a gépjármű-közlekedés. az ut az 1. számú főúttól 1,5 kilométer távolságban, azzal csaknem párhuzamosan halad, s bicskénél csatlakozik a három éve átadott bicske-tatabánya közötti szakaszhoz. az új utszakaszra a herceghalmi és a bicskei csomópontnál lehet felhajtani. tizenkét hid, felül- illetve aluljáró vezet át rajta. 4160 méteren kapaszkodósáv segíti a lassabban haladó, nehezebb járművek forgalmát.

az új autópálya-szakasz építéséhez kétféle köbméter földet mozgattak meg, 147 ezer tonna aszfaltot használtak fel. az ut felső rétegét a hazai autópályák építésében jól bevált, érdesített homokaszfalttal burkolták. terveit az úvaterv készítette el, generálkivitelezője pedig a betonutépítő vállalat volt.

az m 1-es autópálya ^{indk} elkészült utáni teljes hossza hegyeshalomig 170 kilométer lesz. következő, 9,8 kilométeres, biatorbágy-herceghalom közötti szakaszát jövőre adják át a forgalomnak. /mti/

dáv/fné st/gw olt
16.27 251085 1487

ab

--

sb0072 4 160 mtib2005 /közönségszolgálat/

előadások az állami népi együttes angliai műsorából

1985. október 25. - három alkalommal lép fel budapesten az állami népi együttes azokkal a műsorokkal, amelyeket szeptember 30. és október 22. között nagy-britanniai turnéján bemutatott. az együttes ott huszonnégy alkalommal lépett fel, többek között belfastban, londonban, cardiffban, birminghamben, edinburghban és glasgowban, s mintegy 16 ezer néző látta műsorát.

az együttes október 29., 30., 31-én 19 órai kezdettel a budai Vigadóban a „táncra lábam!” című műsort, valamint november 1-én 19 órai kezdettel a madách színházban a „lakodalmas” című műsort mutatja be.

/mti/
cs-sa/gg/cl/bc/il olt
16.28 251085 0663

-.-

sb0073 4 160 mtib2006

25 éves a központi kohászati muzeum

1985. október 25. - a központi kohászati muzeum megnyitásának negyedszázados évfordulója alkalmából emlékülmepepeget rendeztek pénteken a diósgyőri lenin kohászati művek vendégházában. kiszely gyula, az országos műszaki muzeum tudományos főmunkatársa méltatta a muzeum 25 éves tevékenységét. a többi között elmondta, hogy a diósgyőri nagyüzem gesztorságában, az 1770-ben alapított diósgyőri császári-királyi társulati vasmű egykori kancelláriájának lillafüred alatti, felsőháromi épületében működő központi kohászati muzeum ma már csaknem négy és félezer egyedi ipartörténeti kiállítási tárggyal és csaknem 30 ezer, a magyar kohászat történetéről szóló dokumentummal rendelkezik. az elmúlt negyedszázad során több mint egymillió látogató kereste fel a muzeumot, amelyhez hozzátartozik az 1804-ben épült ujmassai vasolvasztó és a budapesti öntödei muzeum is.

csicsay albin, az országos magyar bányászati és kohászati egyesület főtitkára átadta a jubiláló muzeumnak az egyesület ezüst emlékérmét, s tizenheten vehették át az erre az alkalomra alapított emléklapot a muzeum fejlesztéséért végzett munkájuk elismeréséül.

az ünnepség után emléktáblát lepleztek le a kancellária és az ujmassai vasolvasztó épületén. /mti/
tre st/gw olt

16.29 251085 1291

As

-.-

sb0074 4 130 mtib2007 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1985. október 25. - a meteorológiai intézet előrejelzése az ország területére szombat estig:

derült, napos idő

marad a derült, napos, száraz idő. a gyenge, változó irányú szél főként keleten megélénkül és északra fordul.

a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 10-15 fok között várható. /mti/

gw olt
16.49 251085 0373

-.-

sb0075 4 130 mtib2008

tanácselnöki értekezéslet /1. rész/

1985. október 25. - pénteken a parlamentben czinege lajosnak, a minisztertanács elnökhelyettesének vezetésével értekezésletet tartottak a fővárosi, megyei és megyei városi tanácselnökök. a minisztertanács tanácsai hivatala rendezte eszteromszerén - amelyen részt vett és felszólalt varga péter, az mszmp kb közigazgatási és adminisztratív osztályának vezetője - megvitatták a környezet- és természetvédelem időszerű kérdéseit, valamint az mszmp xiii. kongresszusán hozott határozat és a következő öt évre szóló kormányprogram végrehajtásával kapcsolatos tanácsai feladatokat.

(államtitkár)
elsőként ábrahám kálmán, az országos környezet- és természetvédelmi hivatal elnöke adott tájékoztatást a minisztertanács környezetvédelemmel kapcsolatos, augusztusban hozott határozatairól. a többi között kiemelte: nőtt a társadalom érdeklődése a környezetvédelem iránt. erősödött a környezetvédelem szervezete, javult az ellenőrzés, előrelépés tapasztalható az állami irányításban és a jogi szabályozásban, ám a kedvező tendenciák mellett számos kérdésben nem kellő mértékű az előrehaladás. még mindig nem elég ismertek a környezetvédelemmel kapcsolatos gondok, ellentmondó érdekek munkálnak a környezeti károk megelőzésére és a gazdaságosság követelményeinek megítélésében. a kiemelt fontosságú tennivalók között említette a termőtalaj védelmének kérdését, s ezzel kapcsolatban a veszélyes hulladékok ártalmatlanításának megoldását. szölt a szennyezett levegőjü térségek, települések problémáiról, a biztonságos ivóvizellátással kapcsolatos

As

kérdésekről. felhívta a figyelmet arra, hogy a környezet romlásának megfékezésében alapvető szerepet játszik a rendelkezések következetes betartása, a gazdasági szerkezetváltozás folyamatának felgyorsítása, valamint a további károsodások megelőzése.

(*államtitkár*)
 ezt követően papp Lajos, a minisztertanács tanácsi hivatalának elnöke tartott tájékoztatót. hangoztatta, hogy a tanácsok a nehezebb körülmények között is teljesítették a hatodik ötéves tervből rájuk háruló feladatokat. fokozódott aktivitásuk, elevenebb kapcsolatot alakítottak ki a lakossággal. ugyanakkor sok tartalmi és módszertani lehetőség még kihasználatlan maradt. ezek kiaknázása további feladatokat jelent, mint ahogy az újszerű követelményekhez is igazodniuk kell. a legfontosabb időszzerű tennivalók közé tartozik a tanácsi tevékenység demokratizmusának növelése. ez különösen a helyi tanácsoknál kiemelkedő feladat, mivel mind *ide* ide összpontosulnak a lakosságot érintő döntési hatáskörök és anyagi eszközök. /folyt. köv./

fr/ka/il
 17.00 251085 2568

Pinkább

--

sb0076 4 130 mtib2009

tanácselnöki értekezlet /2. rész/

ezért a helyi döntések előkészítésében nagyobb figyelmet kell fordítani a tanácstagok, illetve a lakosság véleményére. a közérdekű határozatok kialakításához fokozottabban kell igénybe venni a társadalmi és a tömegszervezetek közreműködését is.

papp Lajos a továbbiakban az előljáróságok eddigi működésének tapasztalatairól beszélt, majd a tanácsi gazdálkodásról szólva kiemelte: jelentősen növekszik a tanácsok gazdálkodási önállósága, felelőssége a terület- és településfejlesztésben, a lakosság sokoldalú ellátásában. mindezek megoldása komplex gazdasági szemléletet és gyakorlatot követel. a tanácsoknak változatlanul a gazdasági folyamatok szervezése, a lakosság kommunális, egészségügyi, kulturális, szociális ellátása, az állami intézmények működési feltételeinek biztosítása, valamint a terület- és településfejlesztés a legfontosabb feladata.

ezután a lakossági ügyek színvonalasabb intézésének, a hatósági munka javításának lehetőségeivel foglalkozott. a megszüntetendő hibák között említette az ügyintézési idő túllépését, a bürokrácia visszaszorításának követelményét. rámutatott: *határozott* intézkedésekkel fel kell számolni az ügyintézők néhány helyen még tapasztalható udvariatlan magatartását; további lépéseket kell tenni

As

a közélet tisztaságának megóvásáért, a korrupció és a protekció ellen. az eddigieknél is nagyobb figyelmet kell fordítani a lakossági bejelentésekre.

- az igazgatási tevékenység további egyszerűsítésének, korszerűsítésének a lakosság érdekeit kell szolgálnia - emelte ki az államtitkár. a személyi feltételek javításáról szólva hangoztatta: a cél az, hogy ne többen, hanem szakmailag képzetesebb, rátermettebb munkatársak dolgozzanak az apparátusban. a végzett munka értékével arányosabb, ahhoz igazodó differenciált anyagi, erkölcsi elismeréssel kell megszüntetni a tanácsi szakemberek körében évek óta tartó fluktuációt. ezt követően kijelentette: jogos elvárás, hogy az irányítás kevesebb áttétellel és hatékonyabban működjék. a járások megszűnését követően a községek városkörnyéki irányítási rendszere alapvetően bevált. néhány területen azonban még viták vannak a megye és városok között a közreműködést illetően. indokolt ezért ezeken a helyeken szükség szerint módosítani a községi tanácsi szervek irányítását az igazgatási hatósági munkában. az irányító tevékenységnek még mindig gyengesége az ellenőrzés. ennek rendszerét, módszereit szükséges a megváltozott körülményekhez igazítani. az öncélú vizsgálatokra nincs szükség, ám arra annál inkább, hogy az ellenőrzés során szerzett tapasztalatok hasznosuljanak. /folyt. köv./

fr/ka/il
 17.01 251085 2644

--

sb0077 4 130 mtib2010

tanácselnöki értekezlet /3. rész/

a szervezeti változások után most már a munka tartalmi vonásaira kell összpontosítani - mutatott rá végezetül papp Lajos.

a jövő évtől már az új tervezési, szabályozási rendszer keretei között folyik a tanácsi gazdálkodás. ennek néhány eleméről Craveró Róbert, az országos tervhivatal elnökhelyettese és Békesi László pénzügyminiszter-helyettes adott tájékoztatást a tanácselnöki értekezlet résztvevőinek.

az eszmecsere czinege Lajos zárszavával ért véget. /mti/
 fr/ka/-ár/il olt
 17.01 251085 0535

As

--

sb0078 4 130 mtib2012

szabó istván látogatása komárom megyében

1985. október 25. - szabó istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a termelőségmozgatók országos tanácsának elnöke pénteken komárom megyébe látogatott. tatabányán, a megyei pártbizottság székházában antalóczy albert első titkár fogadta. a megye életéről szóló tájékoztató meghallgatása után szabó istván részt vett a komárom megyei párt-végrehajtóbizottság ülésén.

a politikai bizottság tagja ezután felkereste a nyergesujfalui magyar viscosagyárat. bakucz miklós, a gyár igazgatója beszámolt a 2500 dolgozót foglalkoztató vállalat munkájáról. egyebek között elmondta, hogy megváltoztatták az üzem termékszerkezetét, beszüntették a gazdaságtalan cikkek gyártását, és jó minőségű, alapanyaggal látják el a magyar textilipart. ismertette az új fejlesztési terveket is. a beszélgetést üzemplátogatás követte.

a délutáni órákban a tot elnöke a 2600 hektáron gazdálkodó ászári aranykász mezőgazdasági termelőségmozgató munkájával ismerkedett. itt simon istván, a tsz elnöke adott tájékoztatást a jó hírű gazdaság várható ideai eredményeiről és új terveiről. a tájékoztató után bemutatták szabó istvánnak a szövetkezet új szőlőszüretelő kombájnját, amely rendkívül alacsony szemvesztéssel dolgozik, és alkalmazása igen nagy változást hozhat a szőlőbetakarításban.

komárom megyei programjának befejezéseként a politikai bizottság tagja eszmecserét folytatott a megye mezőgazdasági vezetőivel az ágazat időszerű feladatairól. /mti/

ráb/vné/il olt
17.06 251085 1529

--

sb0079 4 160 mtib2013

alan feinberg hangversenye

1985. október 25. - alan feinberg egyesült államokbeli zongoraművész hangversenyt adott pénteken a zeneakadémián. feinberg a kortárs zene elkötelezettje, és neves amerikai zenekarokkal dolgozik együtt. műsorában magyar és külföldi szerzők műveit szólaltatta meg. charles wuorinen capriccio című műve öt esztendővel ezelőtt született, s feinberg mutatta be 1982-ben new yorkban. „suave mari magno” című darabját feinbergnek írta george edwards. cime lucretius „de rerum natura” című műve második kötetének kezdő mondatából származik: szép, amikor tombolnak a hullámok. milton babbitt idősor című kompozíciója és sáry lászló sonata grande című műve szerepelt a művész műsorán. /mti/
cs/fe/bc/gw olt
17.11 251085 0743

--

sb0080 4 180 mtib2014 /közönségszolgálat/

a főinform jelenti

1985. október 25. - október 27-én 7 órától 16 óráig budapest főváros tanácsa végrehajtó bizottsága testnevelési és sporthivatala nemzetközi maratóni futóversenyt rendez a népligetben. emiatt a 99-es autóbuszok nem közlekednek a vajda péter utcában, hanem az üllői útra mennek ki. az ecseri utnál balra haladnak, majd a bihari úton, fertő utcán át érik el eredeti utvonallukat. pesterzsébet, megálló a fertő utcánál és a bihari ut 17 előtt lesz. a józsef körút felé megszűnik a sporttelepi megálló. gépjárművel nem lehet behajtani az építők sportpályájához, és a versenyek idejére lezárják a forgalom elől a vajda péter utcának a népligeti szakaszát. a terelőút ugyanaz, mint a 99-es autóbusznál.

október 28-án ultrahangos kötélvizsgálat miatt nem közlekedik a libegő, október 29-én pedig 9 óra 30-tól 16 óráig üzemel.

a telkes járatok már csak ezen a hétfőn közlekednek, október 27-én üzemzárattól szünetelnek.

Cs

a 95-ös gyors jelzésű autóbuszok október 26-án, 27-én 8 órától 18.30-ig járnak. útvonaluk a gyömrői ut felé a sarkert utcáig változatlan, s tovább a maglódi uton és a felsőcsatári uton, majd az eredeti útvonalon közlekednek. a népstadion ut felé változatlan az útvonal. a gyömrői ut felé a 95-ös új megállója az ujhegyi utnál lesz. /mti/

-cz/tr/il/bc/cl olt
17.20 251085 1395

--

sb0081 4 180 mtib2015

a magyar üzemegészségügyi tudományos társaság vezetőségválasztó közgyűlése

1985. október 25. - a magyar üzemegészségügyi tudományos társaság vezetőségválasztó közgyűlést tartott pénteken az országos munka- és üzemegészségügyi intézetben. a tisztújító tanácskozáson dr. béleczy lajosnak, a társaság elnökének bevezetője után dr. flam tanás főtitkár olvasta fel a vezetőség referátumát az elmúlt öt esztendőben végzett munkáról.

az üzemorvosok egyesülete számos kongresszust és konferenciát rendezett, s ezeken többek között a vegyipari, a mezőgazdasági üzemekben dolgozók egészségi helyzetével foglalkoztak. jövőbeli feladatként szólt arról, hogy a hasonló kutatásokat végző szakembereknek a korábbiaknál még több lehetőséget kell nyújtani eredményeik megvitatására.

a beszámolót követő vitában elhangzott: a vezetőség a korábbi gyakorlattal szemben több előadónak biztosítson megszólalási lehetőséget a tudományos rendezvényeken, akár úgy is, hogy hosszabb konferenciákat szervezzenek. rámutattak arra is, hogy erősíteni szükséges az együttműködést a külföldi - elsősorban szocialista - üzemorvosi társaságokkal.

ezt követően dr. béleczy lajos átadta az idén először meghirdetett ifjúsági tudományos pályázat díját, amelyet dr. heldner sylvia üzemi szakorvos kapott az égési és mechanikai sérülések kezeléséről készített tanulmányáért.

a továbbiakban a mintegy háromszáz szakember előadásokat hallgatott meg foglalkozási megbetegedésekről, megvitatta többek között a gumi- és a vegyiparban, a gyógyszergyártásban előforduló munkahelyi ártalmakat. elemzés hangzott el az üzemi balesetekről, a foglalkozási rehabilitációról.

as

a magyar üzemegészségügyi tudományos társaság megválasztotta új, harminc tagú vezetőségét. az elnök dr. formaggini margit, a ganz-mávasz üzemi főorvosa, a főtitkár dr. sinka gábor, a labor műszeripari művek főorvosa, az ifjúsági felelős pedig dr. sebes gábor, a volán vállalat üzemi főorvosa lett. /mti/

lg/bc/gw olt
17.25 251085 1982

--

sb0082 4 160 mtib2017 /felhasználható: 19.45 órától!/
krzysztof penderecki szerzői estje

1985. október 25. - krzysztof penderecki, a világhírű lengyel zeneszerző szerzői estjét rendezték meg pénteken a zeneakadémián. a magyar állami hangversenyzenekar, a budapesti kórus, perényi miklós, jadviga gadulanka, jadviga rappe, henryk grychnik és andrzej hiolski közreműködésével a ii. gordonkaverseny és a te deum csendült fel, a szerző vezényletével. /mti/

cs/fe/bc/il ie
17.33 251085 0428

--

sb0083 4 160 mtib2018 /felhasználható: 20 órától!/
vendéggjátékok, bemutató

1985. október 25. - a budapesti művészeti hetek programjában pénteken két vidéki színház vendéggjátékára, illetve a mikroszkóp színpad bemutatójára került sor.

a műegyetem székén színpadán a szolnoki szigligeti színház művészei jean genet cselédek című színművét adták elő. a háromszereplős művet zoltán gábor fordította, csizmadia tiber rendezte, a színpad- és a jelmeztervet a rendezővel közösen el kazovszkij készítette. a darabban mucsli zoltán, tóth tamás és tóth józsef lépett színpadra.

a thália színházban a nyíregyházi mórlicz zsigmond színház vendégszerepelt. a társulat shakespeare egyik legismertebb vígjátékát, a vizkereszt, vagy amit akartok címűt játszotta. radnóti miklós és rónai györgy fordítása alapján salamon suba lászló vitte színre a művet, a jelmezeket kónya andrás, a díszleteket vendégként

as

menczel róbert tervezte. a főbb szerepeket vitai andrás, vajda jános, szigeti andrás, schlanger andrás, gados béla, bárány frigyos, hartmann teréz és varju olga alakította.

a mikroszkóp színpadon új politikai kabarét és egy musicalkabarét mutattak be valami változik, illetve kutyák címmel. a népes szerzőgárda jeleneteit horváth jeno rendezte. játsszák: angyal jános, bessenyei emma, bősze péter, császár józsef, halász lászló, heller tamás, hirtling judit, horváth károly, markos györgy, markos zoltán, meixler ildikó, nádas györgy, perlaky istván, rácz mihály, tábori nóra és várnagy kati. /mti/
cs/fe/bc/il ie
17.38 251085 1482

-.-

sb0084 4 160 mtib2019

,,ablak a világra,, - könyvkiállítás

1985. október 25. - ablak a világra címmel könyvkiállítás nyílt pénteken a munkásmozgalmi múzeumban. a tárlat - amelyet az európai kulturális fórum alkalmából rendezett meg a magyar könyvkiadók és könyvterjesztők egyesülése - gazdag válogatással szemlélteti a külföldi irodalom magyarországi jelenlétét, a magyar könyvkiadás nyitottságát az egyetemes kultúra iránt.

hazánkban - immár négy évtizede - minden hetedik megjelent mű külföldi szerző munkája. e gazdag anyagból került bemutatásra az a mintegy négyezer kiadvány, amely a kulturális fórumon résztvevő 35 ország népeinek irodalmát, művészetét és tudományát képviseli. a magyarországon megjelent, lefordított művek mellett helyet kaptak az egyes országok kulturájáról és irodalmáról magyar szerzők tollából megjelent művek és ismertetőik is.

(9) a bemutató áttekintést nyújt a magyar műfordítás történetéről, hagyományairól és legkiválóbb értékeiről is, amelyek a magyar könyvkiadás, könyvkultúra folyamatosságát, évszázados tradícióját bizonyítják. a régebbi magyar kiadványok között bemutatják a világirodalom kiemelkedő alkotóinak magyar nyelven legkorábban közölt műveit is.

hazánkat a magyarországon megjelent magyar és idegen nyelvű ország- és tájismertető albumok, néprajzi, népművészeti munkák, kulturális és politikai fejlődésünket reprezentáló kötetek képviselik a kiállításon. a látogatók megismerkedhetnek a magyarországon élő nemzetiségek részére saját anyanyelvükön kiadott könyvekkel is.

ds

több mint 100 kötet ad áttekintést azokról a magyar művekről - köztük klasszikus és kortárs írók munkáiról - amelyek külföldi kiadóknál különböző nyelveken jelentek meg. a tárlatot a közös kulturális kapcsolatokat, a régi és az új könyvesboltokat és könyvtárakat, neves külföldi írók látogatásait megörökítő fotók egészítik ki.

a könyvkiállítást boldizsár iván, a magyar pen club elnöke, a nemzetközi pen alelnöke nyitotta meg. az eseményen megjelent a kulturális fórum számos küldötte, valamint a budapesti diplomáciai képviselők több tagja. /mti/
kp/cl/bc/gw ie
17.59 251085 2103

-.-

sb0085 4 150 mtib2020

kubai külkereskedelmi miniszter

1985. október 25. - október 24-25-én hivatalos tárgyalásokat folytatott budapesten ricardo cabrisas ruiz kubai külkereskedelmi miniszter. vendéglátójával, veress péter külkereskedelmi miniszterrel áttekintették a kétoldalú gazdasági-kereskedelmi kapcsolatok helyzetét, s megbeszélést folytattak a két ország 1986-1990. évi árucseréforgalmának néhány kérdéséről is. /mti/
gg/sl/gw ie
18.04 251085 0430

-.-

sb0086 4 130 mtib2022

az ndk kulturális miniszterhelyettesének látogatása

1985. október 25. - pénteken elutazott budapestről dietmar keller, a német demokratikus köztársaság kulturális miniszterhelyettese, aki földiák gábor művelődési miniszterhelyettes meghívására a magyar művészeti felsőoktatási intézmények tevékenységével ismerkedett. itt tartózkodása során az ndk miniszterhelyettesét fogadta köpeczi béla művelődési miniszter és stark antal, az mshp kb osztályvezető-helyettese. /mti/

ka/bc/cl ie
18.32 251085 0499

ds

-.-

sb0087 1 130 mtib2023

magyarország és nagy-britannia kapcsolatai /1. rész./

1985. október 25. - császár tiber, az mti tudósítója írja: hazánk és nagy-britannia kapcsolatai az elmúlt években számottevően, egyes területeken lendületesen fejlődtek. különösen margaret thatcher miniszterelnök tavaly februári budapesti látogatása adott ösztönzést a kölcsönös előnyökön alapuló együttműködés további lehetőségeinek kereséséhez, kiaknázásához. ahogyan az akkori kormányfői tárgyalásokon megállapították: ebben mindkét ország érdekelt, s alapot ad az előrelépéshez, hogy kétoldalú kapcsolataink rendezettek, ezekben megoldatlan problémák nincsenek. kádár jános közlegő nagy-britanniai látogatása során már e kedvező folyamat bizonyos konkrét jeleit is számba vehetik majd. a párt főtitkárának első szigetországi útja alkalmat teremthet ezeknek az eredményeknek a megszilárdítására, s - a magyar szándék szerint - új ösztönzést is adhat a kontaktusok bővítésére.

a politikai konzultációk, a két ország magasrangú kormánytisztviselőinek találkozási a legutóbbi időszakban is rendszeresek voltak. veress péter külkereskedelmi miniszter tavaly áprilisban, szűrös mátyás, az mszmp központi bizottságának titkára pedig 1984 októberében járt nagy-britanniában. várkonyi péter külügyminiszter idén tavasszal folytatott londonban eszmecsere a brit diplomácia vezetőivel, köpeczi béla művelődési miniszter pedig szeptemberben tárgyalt angliai vendéglátóival. tavaly ősszel hazánk vendége volt a brit kormány gazdasági kérdésekkel foglalkozó tárca nélküli minisztere, novemberben pedig az egészségügyi miniszter. a királyi család több tagja, így fülöp herceg és margit hercegnő is felkereste magyarországot.

a kapcsolatok élénkülése eddig talán a gazdaság, a kereskedelem területén hozott leginkább konkrét eredményeket. tavaly jelentősen, összességében 21 százalékkal növekedett a két ország közötti árucsereforgalom az előző évihez képest. a magyar kivitel értéke 75 millió fontot, a behozatalé pedig több mint 100 millió fontot tett ki. bár a szállítások egyenlege még mindig partnereink oldalán mutat többletet, a kereskedelem szerkezete számunkra különösen kedvezően alakult: exportunk 40 százalékkal haladta meg az 1983. évit. az angol cégek érdeklődése érezhetően megélénkült a magyar termékek s az itteni piaci lehetőségek iránt. ebben szerepe volt számos rendezvénynek is, főként a tavaly áprilisban londonban rendezett magyar ipari és mezőgazdasági exportkiállítás nyújtott átfogó - és a látogatók szerint sok tekintetben vonzó - képet a mai magyarországról. az akkori kapcsolatépítés azóta több üzletkötést eredményezett. /folyt. köv./

ár/tr/gw
18.33 251085 2642

as

sb0088 1 130 mtib2024

magyarország és ... /2. rész/

nagy-britanniába irányuló exportunk mintegy harmada fogyasztási iparcikk: főként textiltermék, bőr- és üvegárú valamint izzólámpa. növekedett a szigetországi piacokra kerülő mezőgazdasági, élelmiszeripari termékeink aránya is, ám a közös piac korlátozó jellegű mezőgazdasági politikája határt szab a bővítés lehetőségeinek. s azt is érdemes megjegyezni: nagy-britanniában csak a kiváló minőségű, korszerű technológiával feldolgozott s vonzó csomagolású élelmiszerek versenyképesek. exportunkban nagy értéket képviselnek a vegyipari termékek, műanyagok, gyógyszerek és az acél, illetve az alumínium hengerelt áru is. az angliából érkező szállítmányok nagyrésze vegyipari termék, továbbá textil-alapanyagok, fémek, és nem utolsósorban gépek, szállítóeszközök, valamint fogyasztási cikkek szerepelnek a behozatalban.

a két ország vállalatai között jelenleg mintegy hatvan kooperációs megállapodás van érvényben; a chinoin például növényvédőszer gyártásában működik együtt angol partnerével, mások bányászati eszközöket, kötött árukat és üdítő italokat gyártanak közösen.

gazdasági kapcsolatainkban még számos kihasználatlan lehetőség van. - ebben mindkét ország szakértői egyetértenek. a párt főtitkárának és kíséretének londoni megbeszélésein minden bizonnyal szót ejtenek arról, hogy kormányzati-politikai eszközökkel miként lehet segítséget adni az együttműködés eddigi formáinak elmélyítéséhez és újak kibontakoztatásához. a magyar szakemberek úgy látják, hogy megfelelő minőségű, exportképes termékekkel a hazai vállalatoknak van esélyük angliában, annál is inkább, mivel az utóbbi években némileg élénkül a szigetország gazdasági növekedése. ugyanakkor az itthoni beruházások, technológiai, korszerűsítési programok megvalósításában szerepet kaphatnak nagy-britanniai cégek is, egyebek között újabb budapesti székhelyű közös vállalatok létesítésével.

az utóbbi évek kedvező változásokat hoztak a két ország kulturájának kölcsönös megismertetését szolgáló kezdeményezések gyarapodásában is. kulturális kapcsolatainkat jelenleg kétévenként megújított munkaterv szabályozza, s az együttműködést hosszabb távra szóló keretmegállapodásokkal még tervszerűbbé, érdemibbé lehetne tenni. példaként néhány, a művészetkedvelők számára emlékezetes rendezvény az elmúlt időszakból: tavaly főként tudományos és művészeti témájú alkotásokból adott válogatást a budapesti brit filmapok programja; idén áprilisban nagy sikert aratott hazánkban a brit királyi balett. /folyt. köv./

ár/tr/gw ie
18.42 251085 2549

as

sb0089 1 130 mtib2025

magyarország és ... /3. rész/ a mi kulturális értékeink szigetországbeli jelenlétét pedig két egészen friss esemény is fémjelzi: október elején nyílt meg glasgowban a magyar művészetek fesztiválja, amely többek között 18 hazai képzőművész és négy filmm rendező munkáit tárja a közönség elé; s a napokban tért haza háromhetes nagysikerű vendégszerepléséről az állami népi együttes.

bár a budapesten tanácskozó kulturális fórumon az angol küldöttségvezető elismeréssel szólt a magyar művészet értékeiről, az angol és a magyar kultúra történelmi multu kapcsolódási pontjairól, a kiemelkedő hazai alkotások számos művészeti ágban a lehetségesnél kevésbé ismertek az angol közönség körében. inkább csak a magyar zenét és a filmművészetet tekintve lehet folyamatos nagy-britanniai jelenlétünkről beszélni, de az alkotóműhelyek közötti együttműködésben is vannak sikeres példák: így az akadémiai kiadó és a pergamon press közös kiadásában jelent meg idén júniusban londonban kádár jános válogatott beszédeit és interjuit tartalmazó kötete.

az mszmp főtitkárának mostani látogatása természetesen nemcsak a kétoldalú kapcsolatokról tavaly megkezdett legmagasabb szintű párbeszédet folytatja, várhatóan ezuttal is nagy súllyal szerepelnek a világpolitikai kérdések a megbeszélések napirendjén. thatcher miniszterelnök asszony látogatása óta a nemzetközi életben erősödtek az enyhülési folyamat továbbvitelét, a fegyverkezési verseny csökkentését szolgáló törekvések. a magyar-brit megbeszélésre most a varsói szerződés politikai tanácskozó testületének ülésén elfogadott, illetve megerősített, nagyjelentőségű békejavaslatok után, s a genfi szovjet-amerikai csúcstalálkozó előtt kerül sor. olyan körülmények között tehát, amelyek újlag megerősítik a brit kormányfő tavalyi budapesti látogatásakor magyar részről elhangzott megállapítás érvényét: a világ békéjét fenyegető nemzetközi válságból kivezető ut keresésében is lehetőség van együttműködésre.

/mti/

ár/tr/gw ie
18.49 251085 1990

-.-

sb0090 4 130 mtib2026

európai kulturális fórum

1985. október 25. - az európai kulturális fórum péntek délután plenáris ülést tartott, amelyen mario von ledebur, a liechtensteini küldöttség vezetője elnökölt.

ezen a héten a tanácskozás munkabizottságokban tekintette át az alkotó tevékenység, a kulturális értékek terjesztése és az együttműködés kérdéseit a festészet, a szobrászat, a grafika és a fotóművészet, illetve a színház, a zene, a táncművészet, valamint a folklór területén. az eszmecseréken számos konstruktív javaslatot terjesztettek elő a résztvevő államok közötti kapcsolatok és a cserék előmozdítására. a plenáris ülésen megvitatták a munkabizottságok tevékenységének eddigi tapasztalatait, és összegezték az eredményeket.

a munkabizottságokban a jövő héten a formatervezés, az építészet és a műemlékvédelem, illetve a filmművészet, valamint a rádió és a televízió kulturális műsorai területén vizsgálják meg az együttműködés továbbfejlesztésének lehetőségeit. /mti/

Lg/gw ie
18.53 251085 0993

-.-

sb0091 4 130 mtib2028

ekf - edward albee sajtótájékoztatója

1985. október 25. - az európai kulturális fórum lehetővé teszi a különböző vélemények kifejtését, elősegíti a gondolatok szabad áramlását, s hatására megnövekedik a résztvevők igénye a nyílt, őszinte eszmecserék iránt - hangsúlyozta pénteken budapesten tartott sajtótájékoztatóján edward albee világhírű drámaíró, a fórumon részt vevő amerikai küldöttség tagja.

elmondta: másodszor jár magyarországon, s most azért is örült az amerikai küldöttségben való részvétel lehetőségének, mert ismét felkeresheti budapestet, ahol már több darabját is láthatta a magyar közönség. ugyanakkor sajnálattal jegyezte meg, hogy a magyar szellemi élet alkotásai kevésbé ismertek az egyesült államokban.

albee véleménye szerint még korai lenne a budapesti tanácskozás első szakaszát értékelni, hiszen - mint mondotta - „sok lényeges és lényegtelen, izgalmas és elandalító, felszólalás hangzott el; az érdemi párbeszéd kibontakozását lassítja továbbá az ilyen tanácskozások szigorúan előírt, kissé nehézkes ügyrendje is.

as

kérdésekre válaszolva az amerikai drámaíró részletesen szólt munkásságáról, egyebek között arról, hogy új, most készülő műve attila hun királyról szól. írói törekvéseiről beszélve elmondta, hogy darabjaival közvetett módon politizálni is kíván, s hisz abban, hogy a művész hatással lehet a társadalmi mozgásokra. az amerikai társadalom mai problémáit érintve rámutatott: szerinte az a legnagyobb baj, hogy az emberi kapcsolatokból hiányzik az őszinteség, s ez az emberi élet kiteljesedésének akadályává válik.

az írók helyzetét ismertetve kifejtette, hogy hazájában az alkotók megkapják a munkájukhoz szükséges támogatást, kellő anyagi megbecsülésben részesülnek. nem biztos, hogy mindig az elismert, ugynevezett „sikerdarabok”, a legértékesebb alkotások, de a tehetségek előbb-utóbb mindenképpen a felszínre törnek - tette hozzá. /mti/

bj/lg/mp/mp/ll/-ár/gw ie
19.06 251085 1943

-.-

sb0092 4 130 mtib2029

kettős emberölés besenyődön

1985. október 25. - a szabolics-szatmár megyei besenyődön csütörtökön este az italbolt előtt megölték szabó györgy 41 éves alkalmi munkást és dusinszki jános 34 éves gépszerelőt, helyi lakosokat, ezenkívül egy személyt súlyosan, egyet pedig könnyen megsebesítettek. a széles körű nyomozás során a rendőrség péntek délelőtt besenyőd határában elfogta a bűncselekmény elkövetésével alaposan gyanúsítható bakró jános 22 éves segédmunkás, büntetett, besenyődi lakost és két társát, bakró istván 21 éves alkalmi munkás, büntetett és b. kálmán 17 éves alkalmi munkás, besenyődi lakosokat. a rendőrség bakró jánost előzetes letartóztatásba helyezte, társait pedig őrizetbe vette és ügyükben folyik a vizsgálat. /mti/

gg/bc/gw ie
19.10 251085 0763

-.-

sb0093 4 130 mtib2031 /felhasználható: 19 órától/

a népfront szegedi küldöttértekezlete

1985. október 25. - szeged megyei város népfront-aktivistái pénteken délután tartották meg a hazafias népfront nyolcadik kongresszusát előkészítő küldöttértekezletüket.

az elmúlt öt év népfront-munkáját értékelő beszámoló hangsúlyozta, hogy a tárgyalt időszakban a lakosság fokozott érdeklődéssel vett részt a közérdekű kérdések megvitatásában. igen sok javaslat hangzott el az időszakonként tartott megbeszéléseken, ahol a város vezetői a döntés előtt előzetesen megtárgyalták a lakosokkal a településfejlesztés hosszú távú terveit, a tanácsülés elé kerülő fejlesztési koncepciókat. örvendetes, hogy a város vezető értelmiségjei egyre nagyobb számban kapcsolódnak be a közösségi munkába.

a népfront más szervekkel együttműködve tevékeny résztvevője a társadalmi munka szervezésének. a lakosok környezetük szépítésére, a város értékeinek gyarapítására a hatodik ötéves terv eddigi időszakában 355 millió forint értékű társadalmi munkát végeztek. önkéntes munkájukkal 90 kilométeren fektettek le új gázvezeték, 61 kilométeren építettek új járdát, 75.000 négyzetméteren létesítettek virágágyakat, sok új játszóteret építettek és tartottak karban.

a népfront a társadalom különböző rétegigényeinek figyelembevételével nyugdíjas klubot, számos lakóterületi klubot, munkás-, óvónő-, jogászklubot, délszláv, román és szlovák nemzetiségi klubokat szervezett, és működtet gazdag programokkal.

a vita résztvevői a jól bevált módszerek további alkalmazása mellett döntöttek, a város tisztaságát őrző akciók szervezését, az új lakónegyedek kulturális életének javítását, a városi körzeti népfrontbizottságok aktivitásának növelését, a lakóklub-mozgalom további fejlesztését sürgették.

a küldöttértekezlet újjáválasztotta a hazafias népfront szegedi bizottságát, amelynek elnökévé alföldi lajost, az mta levelező tagját, az mta szegedi biológiai központjának főigazgatóját választották. a titkári teendők ellátására továbbra is kulcsárné kiss piroska kapott megbízást. megválasztották a küldötteket a népfront csongrád megyei küldöttértekezletére is. /mti/

dén/f,/az/cl ie
19.20 251085 2143

as

-.-

sb0094 4 160 mtib2040

sarlós istván - hazaérkezés

1985. október 25. - sarlós istván, az országgyűlés elnöke pénteken hazaérkezett párizsból, ahol alain pohernek, a francia szenátus elnökének meghívására tett hivatalos látogatást. /mti/
kp/il/gw 1e
22.31 251085 0240

--

sb0095 4 130 mtib2043

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/
1985. október 25.

sb0001 a magyar kultúra napjai csehszlovákiában
sb0002 energiatakarékos trolibuszok
sb0003 magyar-szovjet orvosi napok
sb0004 vállalati részvények adás-vétele
sb0005 teljes holdfogyatkozás hétfőn
sb0006 korszerűsödő sütőipar /1. rész/
sb0007 korszerűsödő sütőipar /2. rész/
sb0008 növekedésserkentők a mezőgazdaságban
sb0009 aranyfűz-aratás
sb0010 felkészülés a szegedi gázmezőn
sb0011 nemzetközi daru-figyelés
sb0012 haltelepítés a horgászvizekbe
sb0013 liliumos bélyegek
sb0014 korszerűsítik a vetőmagüzemet
sb0015 őszi gyomirtás
sb0016 albin síwak megbeszélései
sb0017 antikvár könyvaukción /1. rész/
sb0018 antikvár könyvaukción /2. rész/
sb0019 a lottó heti nyerőszámai
sb0020 téli üdültetés
sb0021 jubiláló termelőségvetkezet
sb0022 formatervezési triennálé
sb0023 időjárás-jelentés
sb0024 jubilál a kodály iskola
sb0025 matuz istván temetése
sb0026 a kulturák kapuja
sb0027 fogadás ausztria ünnepén
sb0028 szőnyegek, szelencék, miniatűrök
sb0029 elhunyt iván istván
sb0030 fazekas és textilművész kiállítása
sb0031 édes anyanyelvünk - országos verseny

As

sb0032 kádár jános fogadta a brit nagykövetet
sb0033 halálos közlekedési balesetek
sb0034 népi építészeti emlékek
sb0035 ülést tartott a kneb
sb0036 meghalt korányi györgy
sb0037 befejeződött a rizs aratása
sb0038 elhunyt varga ferencné
sb0039 autó-sorszámok
sb0040 hajójáratok beszüntetése
/folyt. köv./ fe/cl
22.33 251085 1445

--

sb0096 4 180 mtib2044

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 ötven évvel ezelőtt alakult a kelet népe
sb0042 befejeződött a lengyel szakszervezeti vezetők szemináriuma
sb0043 immunológiai vándorgyűlés
sb0044 az európai nagyvárosok hőmérséklete
sb0045 jubiláló erdésziskola
sb0046 a szot ülése /1. rész/
sb0047 a szot ülése /2. rész/
sb0048 a szot ülése /3. rész/
sb0049 a szot ülése /4. rész/
sb0050 ismét látogatható a majomház
sb0051 kedden lottó jutalom-sorsolás
sb0052 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai
sb0053 vállalkozó építőipar
sb0054 kádár jános nagy-britanniába látogatott
sb0055 műemlékvédelmi kiállítás
sb0056 a környező országok időjárása
sb0057 szovjet műszaki tudományos napok a kfk-ban
sb0058 hétközi vásárok
sb0059 országos videószemle
sb0060 uttörőház avatás mosonmagyaróváron
sb0061 svájci képzőművészek kiállítása
sb0062 az izlandi nagykövet megbízólevelének átadása
sb0063 a kongói nagykövet megbízólevele
sb0064 üdvözlő távirat /ausztria/
sb0065 magyar és román táncgyűttes közös műsora
sb0066 pedagógusok szakszervezete központi vez. ülése
sb0067 varga dán gazdasági tárgyalások
sb0068 győző grafikusművész kiállítása
sb0069 kiállítás az iparművészeti múzeumban
sb0070 magyar-szovjet orvostudományi megállapodás

As

bel

- 64 -

1985.10.25.

sb0071 átadták az m 1-es autópálya új szakaszát
sb0072 előadások az állami népi együttes angolai műsorából
sb0073 25 éves a központi kohászati múzeum
sb0074 időjárás-jelentés
sb0075 tanácselnöki értekezlet /1. rész/
sb0076 tanácselnöki értekezlet /2. rész/
sb0077 tanácselnöki értekezlet /3. rész/
sb0078 szabó istván látogatása komárom megyében
sb0079 alan feinberg hangversenye
sb0080 a főinform-jelenti
/folyt. köv./ cl
22.35 251085 1681

-. -

sb0097 4 180 mtib2045

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 a magyar üzemegészségügyi tudományos társaság ...
sb0082 krzysztof pendernecki szerzői estje
sb0083 vendégjátékok bemutatók
sb0084 „ablak a világra,, - könyvkiállítás
sb0085 kubai külkereskedelmi miniszter
sb0086 az ndk kulturális miniszterhelyettesének látogatása
sb0087 magyarország és nagy-britannia kapcsolata /1. rész/
sb0088 magyarország és nagy-britannia kapcsolata /2. rész/
sb0089 magyarország és nagy-britannia kapcsolata /3. rész/
sb0090 európai kulturális fórum
sb0091 ekf - edward albee sajtótájékoztatója
sb0092 kettős éberölés besenyődön
sb0093 a népfront szegedi küldöttértekezlete
sb0094 sarlós istván - hazaérkezés
sb0095 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0096 tartalomjegyzék /2. rész/
sb0097 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: sebestyén tibor, oltványi ottó, izsák erika

- v é g e -

/mti/ gw
22.35 251085 1014

ds

-. -

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1985. október 26.

bel

s z o m b a t

sb0001 4 150 mtib1001

magyar vállalatok a bagdadi vásáron

1985. október 26. - több mint félezer négyzetméternyi területen a hungexpo szervezésében 13 magyar vállalat állítja ki termékeit a november 1-én megnyitó bagdadi nemzetközi vásáron.

a magyar kiállításon a korábbi évekhez hasonlóan most is nagy szerepet kapnak a fogyasztási cikkek. a transelektro háztartási gépeket, a ferunion fürdőszoba-berendezéseket, az industrial coop butorokat, a chemolimpex fotóárakat, a tungsrám izzólámpákat kínál az iraki fővárost felkereső üzletembereknek. hagyományos kiállítóknak számítanak bagdadban a magyar járműipar és híradástechnika képviselői. a mogürt és a budavox árulistáján tehergépkocsik, telefonközpontok, rádiótelefonok szerepelnek. a technoimpex cipőipari gépeket mutat be, az építésügyi tájékoztatási központ pedig dokumentációs tablókön ismerteti a magyar építőipar exportkinálatát.

a bagdadi vásáron az idén is megrendezik a magyar napot, ahol a szakembereknek részletesen beszámolnak a két ország gazdasági együttműködésének eddigi eredményeiről és további lehetőségeiről.

/mti/
pf/fe/sl/gw ie
00.10 261085 1107

-. -

